

# NOVA DOBA

(NEW ERA)

URADNO GLASILO JUGOSLOVANSKE KATOLISKE JEDNOTE — OFFICIAL ORGAN OF THE SOUTH SLAVONIC CATHOLIC UNION

V letu 1937 je J. S. K. Jednota pokazala veće mlade življenjske site kot kdaj prej. Naj bi se ta sila vedno krepila in pomlajala!

Naslov—Address  
NOVA DOBA  
6233 St. Clair Avenue  
Cleveland, Ohio  
(Tel. Henderson 3889)

Entered as Second Class Matter April 15th, 1926, at The Post Office at Cleveland, Ohio Under the Act of March 3rd, 1879. — Accepted for Mailing at Special Rate of Postage, Provided for in Section 1103, Act of October 3rd, 1917, Authorized March 15th, 1926  
NO. 49. — ST. 49. CLEVELAND, OHIO, WEDNESDAY, DECEMBER 15th — SREDA, 15. DECEMBRA, 1937. VOL. XIII. — LETNIK XIII.

## DRUŠTVENE IN DRUGE RAZNO IZ AMERIKE IN SLOVENSKE VESTI

**Govandi, N. Y.**, se bo na večer 23. decembra vršila božičnica, katero priredi skupno pet tisočinskih društev za članstvo svojih mladinskih oddelkov. V skupino omenjenih društev spadata tudi društvi št. 89 in št. 222 JSKJ.

**Chisholmu, Minn.**, se bo v petek 24. decembra vršila božičnica, katero priredi društvo št. 10 JSKJ, za članstvo svojega mladinskega oddelka. Božičnica se bo vršila v Mahnetovi dvorani in se bo pričela ob dveh popoldnevih.

**Skupno božičnico** z obdarovanjem otrok priredi v petek 24. decembra tri društva, med katerimi je tudi društvo št. 29 JSKJ, Gospodinjinski klub v Imperii, Pa. Prireditve se bo vršila v S. N. Domu in se bo pričela ob dveh popoldnevih.

**Plesna veselica** priredi društvo št. 176 JSKJ v Tacomi, Wash., na večer 24. decembra.

**Slovenski dvorani** v Centru, Pa., se bo dne 25. decembra vršila božičnica z obdarovanjem otrok, ki jo priredi skupno tamkajšnja slovenska društva, med katerimi sta tudi št. 33 in št. 221 JSKJ. Pričetek prireditve bo ob dveh popoldnevih.

**Conemaughu, Pa.**, bodo 25. decembra štiri tamkajšnja slovenska podpora društva, med katerimi je tudi društvo št. 36 JSKJ, priredila skupno božičnico z obdarovanjem otrok. Prireditve se bo vršila v Alojziji dvorani in se bo pričela ob 8. uri popoldne.

**Zborovanje** Zveze društev JSKJ v zapadni Pennsylvaniji se bo vršilo v nedeljo 26. decembra v Slovenskem domu v Pittsburgu, Pa.

**Društvo št. 16 JSKJ** v Johnstownu, Pa., naznanja prireditve plesne veselice na večer 31. decembra. Ob tisti priložnosti bo tudi prireditve obdarovanje otrok. Prireditve se bo vršila v lastni dvorani na Morrell Hillu.

**Silvestrovo veselico** bo priredi društvo št. 106 JSKJ v Duncansburghu, W. Va., na večer 31. decembra. Pri tisti priložnosti bo tudi prireditve razvilo svojo zastavo.

**Plesna veselica** za soboto 22. decembra naznanja društvo št. 10 JSKJ v Chisholmu, Minn. Vršila se bo v Mahnetovi dvorani. Prireditve za soboto 29. januarja pa se bo vršila plesna veselica društva št. 149 JSKJ v Canonsburgu.

**No Tire Hillu, Pa.**, je dne 26. decembra po daljši bolezni umrla stara škuca, star 42 let, član društva št. 36 JSKJ. Pokojnik je bil v Stranski vasi v gornjem okraju.

**Universalu, Pa.**, je dne 11. decembra umrla Mrs. Mary Višar, članica društva št. 33 JSKJ. Prireditve je posledicam opeklin. Dobro mesto Ely, Minn., je dobil po večini iz sinov Franka Peshel, staršev. Zupan je mestni svetovalec. Prireditve, John Debelitz, Alex (Dalje na 4. str.)

## ZAVAROVANJE PROTI BREZPOSELNOSTI

Ko je leta 1929 industrijalna kriza zadela to deželo, nismo imeli na razpolago nikakih organiziranih ustanov, ki bi bile v pomoč problemom, katere je kriza izzvala. Kdor je zgubil svoje delo ali posel, je najprej porabil svoje prihranke in, ko je te izčrpal, moral se je v svoji revščini obračati na privatno dobrodelstvo za kako pomoč. Dandanes je položaj povsem drugačen. Sistem zavarovanja proti nezaposlenosti se uveljavlja v vsaki državi te Unije, kateri odpravljajo—vsaj do neke mere—odvisnost nezaposlene osebe od dobrodelstva.

Od 1. januarja 1938 bodo zakoni o zavarovanju proti nezaposlenosti dajali zaščito 11,000,000 delavcem sledečih držav: Alabama, Arizona, California, Connecticut, District of Columbia, Louisiana, Maine, Maryland, Massachusetts, Minnesota, New Hampshire, New York, North Carolina, Oregon, Pennsylvania, Rhode Island, Tennessee, Texas, Utah, Vermont, Virginia in Wisconsin. Do konca leta 1938 bodo taki zakoni v veljavi tudi v državah Idaho, Indiana, Mississippi, New Mexico, Oklahoma in South Carolina. Sredi leta 1939 pa bodo vse države, všteti District of Columbia, Alasko in Hawaii, pripravljene oskrbovati nezaposlene potom svojega zavarovanja proti nezaposlenosti.

Le v enajstih državah, všteti Michigan, Minnesota in Pennsylvania, se ti zakoni raztezajo na delavce v vseh vrstah, celo na take, ki imajo samo po enega delavca. V dveh državah prihajajo v poštev le tve, ki zaposlujejo tri ali več oseb in v 11 državah one, ki imajo štiri ali več delavcev. Ali celo s temi omejitvami bodo zakoni o zavarovanju proti nezaposlenosti velikanske koristi za človeka, ki je ostal brez dela brez svoje krivde. V minulosti je delavec, ki je zgubil delo, enostavno povečal številno nezaposlenih in upal je na bodočnost. Sedaj, ko ostane brez dela, se bo podal v najbližji urad za posredovanje dela (State Employment Office), ki deluje v zvezi s federalno posredovalnico dela. Tu se bo registriral kot nezaposlenega in bo zaprosil za nezaposlenostno odškodnino.

Kot del tega postopanja ga bo uradnik državne posredovalnice vprašal za razne podatke, da se ugotovi, da-li je zmožen za kake druge vrste dela. Nezaposlena oseba bo morala izhajati iz lastnih sredstev za dva ali štiri tedne, kakršni so pač predpisi za kono v dotični državi. Ako po tej takozvani čakalni dobi ni dobil dela, bo prejel ček od državne uprave za zavarovanje proti nezaposlenosti (State Employment Insurance Administration). Ta ček bo znašal 50 odstotkov prejšnjega tedenskega zaslužka, ki bi ga zaslužil, ako je delal ves teden. Ne more pa dobiti več kot \$14.00, razun v državi Wyoming, kjer more dobiti celo po \$18 na teden.

Med tem, ko dobiva te tedenske čeke, se državna posredovalnica dela potrudi, da mu dobi kako vrsto dela, tako da postane zopet gmotno neodvisen. Ako pa ni nikakega dela za daljšo dobo, bo nezaposlena oseba dobivala svoj tedenski ček za gotovo število tednov: 12 tednov v Arizoni in Californiji do 16 tednov v takih državah, kot Massachusetts, (Dalje na 4. str.)

**RESEN INCIDENT**  
Japonski letalci so dne 12. decembra potopili ameriško topničarko Panay na reki Jangce med Nankingom in Šanghajem. Istočasno so japonski letalci metali bombe na tri ameriške tovorne parnike, ki so last Standard Oil Co. Enega teh parnikov so potopili, druga dva pa poškodovali. Angleška topničarka Bee je podvzela iskanje žrtev japonskega letalskega napada. Kolkor je bilo po prvih poročilih ugotovljeno, je bil na ameriški topničarki en mornar ubit, dva častnika in en klerk pa so bili ranjeni. Podrobnosti incidenta bo ugotovila preiskava. Kakšne korake bo storila vlada Zedinjenih držav, za enkrat še ni znano.

**ODPOMOŽNA DELA**  
Odpomožna dela za brezposelne, ki so bila ustavljena zadnje jesen, bodo morda spet oživila v doglednem času. Svetovalci predsednika Roosevelta študirajo umestnost novega programa javnih zgradb, da bi se zastavilo rastočo brezposelnost.

**PROTI POPLAVAM**  
Predsednik Roosevelt je določil, da se takoj začne z delom na projektih za preprečitev poplav, katere povzročata reka Ohio. V to svrhu je določenih okrog 25 milijonov dolarjev, od katerih se bo eno petino porabilo v prihodnjih šestih mesecih. Gradnje jezov, odtokov, obrambnih sten itd. se bodo pričele v raznih krajih držav West Virginia, Ohio, Kentucky, Indiana in Illinois.

**PRAVI SOVRAZNIKI**  
Pravi sovražniki Amerike so domačini te dežele, ki so fašističnih nazorov in hočejo deželo rešiti namišljenega komunizma. Tako je izjavil Mr. Harold Ickes, zvezni tajnik notranjih zadev. Dejal je tudi, da velike korporacije določajo plače za milijone delavcev, ako pa vlada skuša vsaj nekoliko regulirati delavske plače in delovne ure, se to razglašajo kot diktatorstvo.

**ZGODNJA ZIMA**  
Nenavadno huda zima je pretekli teden objela večino Zedinjenih držav. Sneg je pokril skoro vso severno polovico dežele; posebno veliko snega je padlo na vzhodu. Mrzlo vreme je doseglo celo Florido, kjer je napravilo mnogo škode na južnem sadju. Le države ob pacifični obali so ušle mrazu. V Clevelandu, O., in okolici je temperatura padla na 5 do 10 stopinj nad ničlo. V mestu Casper, Wyo., je toplomer kazal 26 stopinj pod ničlo.

**DOBRO MESTO**  
V tedniku "Time" je priobčil profesor E. L. Thorndike obširno razpravo o mestih, v katerih je dobro živeti, in o mestih, v katerih življenje ni tako prijetno. Dobro mesto ima pa raziskavah omenjenega profesorja mnogo trgovin, posebno tobačnih trgovin, mnogo radio aparatov, nizke umrljivosti, nizko število rojstva, malo svecnikov, mnogo lastnikov hiš, dobre knjižnice in parke in malo revežev. Dobro mesto lastuje lastni vodovod, elabo mesto pa lastno pokopališče. Profesor Thorndike je po naročilu columbijske univerze študiral življenje v več ko 200 mestih, velikih in malih. (Dalje na 4. str.)

## TUDI PRISELJENEC

Amerika je dežela priseljenec. Vsi beli prebivalci te dežele in še črni in rumeni za namemek so priseljenec ali potomci priseljenec. Večina sadja, žita in zelenjav, ki se prideluje v tej deželi, je prišla iz Evrope ali iz drugih delov sveta. Istotako večina naših domačih živali. Važni ameriški domačini v rastlinskem in živalskem svetu so: krompir, tobak, koruza in purani.

Razume se, da so priseljenici prinesli iz starega kraja v to deželo tudi različne cvetlice. Med temi priseljenici cvetlicami zavzema odlično mesto naš nagelj, ki se v angleščini imenuje carnation, v latinščini pa dianthus caryophyllus. Nagelj je doma iz južne Evrope, kjer so ga gojili že pred 2000 leti.

Slovenec naglja ni treba predstavljati ali opisovati, ker ga vsak pozna. Na Slovenskem velja nagelj skoro za neko narodno cvetlico. Saj celo narodna pesem poje o nageljku, fajgeljčku in rožmarinu. Tudi naš največji pesnik Oton Župančič je v svoji nesmrtni "Dumi" ljubko omenil nagelj v sledečem odstavku:

"Hiše so hišice, okna so okena, nagelj iz oken lije zelen se po steni, rudeče se peni v soncu tihi ta slap, znamenje fantom, ki hodijo mimo čez dan, znamenje tajno za noč..."

Na Slovenskem skoro ni najti hiše, kjer ne bi cveteli nagelji na vrtu ali na oknih. Svojevrsna lepota so slovenski viseči nagelji, ki "iz oken se lijejo po steni in se rdeče penijo."

Cvetje nagljev, kakor je vsakemu znano, je rdeče, rožnato, belo in rumeno, z mnogimi vmesnimi barvami. Lepa oblika nageljevega cveta in njegov prijeten duh menda vsakemu ugaja.

V Ameriki se je nagelj hitro udomačil in spada poleg vrtnic med najbolj priljubljene cvetlice. Ameriški vrtnarji so vzgojili mnogo vrst najkrajšjih nagljev in jih gojijo v velikanskih množinah. Skoro noben šopek ni popoln brez nagljev in dobiti jih je v vsakem letnem času. Tukajšnji vrtnarji razmnožujejo to lepo cvetlico večinoma s potaknenci; seme pride v poštev le takrat, kadar hočejo vzgajati nove vrste.

Skraltino rdeči nagelj je oficalna cvetlica države Ohio. Ta odlok je sprejela državna legislatura 29. januarja 1904, na obletnico rojstnega dne predsednika Williama McKinleya, ki je bil po rodu iz mesta Niles, Ohio, in ki je skoro vedno nosil rdeči nagelj v gumbnici svoje suknje.

**VELIKI LJUDJE**  
V vseh časih so živali na svetu posamezniki, ki so se odlikovali s posebno velikostjo oziroma dolgotjostjo. Biblijski junak Golejat je bil baje 9 čevljev in 9 palcev visok. O židu Eleazarju, ki je živel v Rimu v prvem stoletju po Kristu, se poroča, da je bil 10 čevljev in dva palca visok. Leta 1905 so razstavljali v Londonu Rusa Mahnova, ki je bil 9 čevljev in tri palce visok ter je tehtal 360 funtov. V Egiptu živi neki Mohamed Ghazi, ki je 9 čevljev in 8 palcev visok. Najvišji človek v Zedinjenih državah je 19-letni Robert Wadlow v Altoni, Ill., ki je 8 čevljev ter 5 in pol palca visok. Fant tehta 435 funtov. Znanstveniki pravijo, da povzročata tako abnormalno rast neredno delovanje pituarne žleze. (Dalje na 4. str.)

## FOTOGRAFSKE KAMERE POVSOD

Američani so mlado ljudstvo, zato imajo tudi marsikako otroško lastnost, dobro, slabo ali tako, ki ne slaba ne dobra. Ako dobi en otrok neko novo igračo, hoče jo imeti tudi drugi in tako naprej. Na drugi strani je pa tudi res, da se skoro vsak otrok zaželjene igrače hitro naveliča in hoče spet kaj novega. V tem oziru so Američani v splošnem tipični otroci.

Vzemimo na primer, da se v deželi pojavi kaka nova popevka ali melodija, ki ugaja. Čez par tednov jo slišimo stokrat na dan na cesti, v gostilni, v gledališču in na radio. Po nekaj tednih ali mesecih pa jo hipoma zmanjka in nihče več se ne zveni zanjo. Zelo redke so melodije, ki obdržijo nekaj priljubljenosti po letih in desetletjih.

Pred dobrim desetletjem je bilo vse divje na tako zvane križalke ali križne uganke; dandanes pa bi menda v milijonskem mestu lahko na prste sešteli tiste, ki se še za to zanimajo. Potem so Američani zdjvali za miniaturna igrišča golfa, toda v dobrem letu so jih že pozabili. Sledila je igra, v kateri je treba iz koščkov različnih oblik sestaviti gotovo sliko. Nekako v enem letu je bilo tudi to pozabljeno.

V sedanjem času je narodni šport fotografiranje. Kamor koli se človek obrne vidi fotografske kamere različnih velikosti in oblik. Družbe, ki izdelujejo kamere in filme, delajo sijajne kupčije. Pred leti je v tej deželi izhajalo 7 revij, ki so razpravljale o fotografiranju, danes jih je 21 in vse dobro uspevajo. Ene najnovejših je bila že pri četrti številki razprodana v 200,000 izvodih. Neka šola za fotografiranje v New Yorku, ki računa \$325 za štirimesečni pouk, je zadnje čase število učencev podvojila.

Mnogo fotografskih amaterjev se bavi s tem športom za zabavo. Drugi upajo, da bodo mogli svoje fotografije prodati časopisom in revijam. Ti so največkrat razočarani. Fotografija je lahko dobra v vseh ozirih, toda nima pomena v zvezi s tekočimi dogodki. Novinarski fotograf mora vedeti kje in kako najti primerne slike za dnevne dogodke. Vedeti mora kakšne slike so zanimive in senzacionalne. Ideja je več kot fotografija sama.

Mnoge amaterske fotografije je tako rekoč kar obsedla "camera craze." Vsi njihovi prihranki grede za ta dragi sport in veasi je treba v to svrhu še varčevati pri hrani, obleki in drugih izdatkih. Le redko, redko se kakemu amaterju posreči ujeti nenavadno sliko, ki mu prinese lep denar.

Ena takih nenavadnih fotografij kaže napad na jugoslovanskega kralja Aleksandra v Franciji. Vzeta je bila v trenutku predno je napadalca pobila policijska sablja. Druga znamenitost amaterska fotografija je kazala bivšega angleškega kralja Edvarda z njegovo takratno prijateljico in sedanjo ženo v Dalmaciji; posnetki iste so se objavljali po vsem svetu. Neki amaterski fotograf je leta 1928 vzel na muho potapljačiji se parnik "Vestris" in je dobil tisoč dolarjev zanjo od nekega newyorškega časopisa. V pristanišču Leixoes na Portugalskem se je svoječasno neki portugalski tovorni parnik zaletel v hobotuarne žleze. (Dalje na 4. str.)

## ODMEVI IZ RODNIH KRAJEV

**NOV SPOMENIK**  
V Ljubljani je bil dne 21. novembra odkrit spomenik Josipu Resselu, izumitelju ladijskega vijaka. Spomenik stoji pred tehnično fakulteto ljubljanske univerze in je bil odkrit po ljubljanski sekciji Udruženja jugoslovanskih inženjerjev in arhitektov. Izum ladijskega vijaka je bil velikanskega pomena za razvoj pomorske plovbe, vendar za časa življenja Ressel ni dočkal priznanja in sadov svojega izuma. Josef Ressel je bil rojen leta 1793 v Chrudimu na Češkem. Doprsl je šumarsko akademijo v Mariabrunnu in je kot šumarski izvedenec najprej služboval v Pleterju pri St. Jerneju na Dolenjskem, nato nekaj časa v Ljubljani, večji del svojega življenja pa v Trstu. Umril je v Ljubljani 10. oktobra 1857.

**POŽARI**  
V Beli cerkvi pri Novem mestu je požar uničil gospodarska poslopja posestnika Florijana Beveca. Škoda se ceni na 100,000 dinarjev, gospodar pa je bil zavarovan le za 20,000 dinarjev. V Lačji vasi v Gornji Savinski dolini je ogenj uničil dva kozolca in je bila nevarnost za vso vas, vendar se je gasilec posrečilo požar omejiti. — V žabnici so pogorela gospodarska poslopja posestnika Martina Bernika. Gasilski četi iz Zabnice in Sv. Duha-Virmaš sta ogenj omejili. — V Ilirski Bistrici je zgorela nova Tomšičeva žaga. S poslopjem so zgorele tudi ogromne množine lesa. Požar je trajal vse popoldne in vso naslednjo noč. Žaga je bila zavarovana za 250,000 lir, toda škoda je znatno večja.

**ROPAR URBANČ PRIJET**  
Zadnje čase je bil Jože Urbanč, star 31 let in doma iz Mrčevic pri Krškem, strah vse Dolenjske. Zaradi tatvin in ropov je bil že večkrat zaprt, toda mu je vselej uspelo pobegeti iz zapora. Zadnjič je bil zaprt v Nišu, kjer bi bil imel predsedeti 10 let, pa je letos začetkom oktobra pobegetil. Priklatil se je nazaj na Dolenjsko, kjer je spet nadaljeval s svojim starim poslom, tatvinami in ropi. Orožniki so mu bili vedno za petami in letos na Martinovo so ga celo obstreli v nogo, vendar se jim je v nočni temi izmuznil. Rana na nogi je njegovo gibanje omejevala in orožniki so ga presenetili, ko je spal na nekem kozolcu v Pristavi pri Kostanjevici. Odpremil so ga v novomeske zapore. Dolenjski "Dillinger" je zdaj pod ključem in prebivalstvo se je oddahnilo.

**CIGANSKO SVATOVANJE**  
Sedemdnevno svatovanje so si privoščili cigani v Kavadarju. Oženil se je najmlajši član rodbine Ametovičev, ki je star 16 let. Njegova žena pa je stara 15 let. Po starih ciganskih obredih se je svatovanje pričelo v okolici Kavadarja, a se je kmalu raztegnilo na vse mesto. Sedem dni so svirali vsi člani velike ciganske rodbine. Kapelnik te godbe je bil 85letni cigan Demirovič, ki je užival kot godec več velik sloves v turških časih. Mladici ženin je odkupil nevesto za 3000 din, a so potem člani njegove in nevestine rodbine še precej denarja dodali za dolgotrajno veselo svatovanje. (Dalje na 4. str.)

## VSAK PO SVOJE

Milan Stojadinović, ministrski predsednik Jugoslavije, ki je nedavno posetil Rim, je bil sprejet s silnim pompom in sijajem. To je zelo sumljivo. Kadar Lah Jugoslavana tako sijajno sprejme, ima nekaj v rokavu.

Japonci so se odločili, da hočejo na vsak način priti v Nanking, glavno mesto Kitajske, za božič. Seveda samo zato, da bodo lahko Kitajcem voščili vesele božične praznike!

V Chicagu je bil aretirani neki John Beggle, ker je prehitro vozil z avtomobilom. Sodnik ga je pa oprostil, ko mu je mož povedal, da je vozil svojo ženo k njeni materi, kjer namerava ostati za stalno. Dotični sodnik je namreč tudi oženjen.

Neka Levinja v zoološkem vrtu v St. Louisu je pretekli teden porodila petorčke. Petorčki so za enkrat še brez imen, toda njihova mati je že dobila uradno ime Dionne. Canadčani nas ne bodo več zapostavljali!

Mrzli zimski val, ki je pred tednom objel večino Zedinjenih držav, ni prizanesel niti gorki Floridi. Glasom poročil v časopisih je bila temperatura v Floridi še nekaj nižja kot v našem zasneženem Clevelandu. To pomeni, da jaz in ti, dragi rojak, letos ne pojdeva na zimske počitnice v Florido.

Dne 2. decembra v Španiji ni bilo vojne, ker je bilo vreme premrzlo za vojskovanje. Tako vsaj je bilo poročano. Tista fraza o vročih bojih torej v teh modernih časih več ne drži.

Ko je oni dan zakladniški tajnik Zedinjenih držav dal na trg za 250 milijonov dolarjev federalnih bondov, ki dozore v osmih letih, se je oglasilo toliko števil kupecev, da bi jih bilo lahko kupili za petnajstkrat večjo vsoto. Pa res ni zaupanja v Rooseveltovo administracijo!

Italija ima res nekaj odličnih izumiteljev, toda marsikatera odličnost, s katero se postavlja, originalno ni njena. Na primer makaroni. Kaj bi Italijo skupaj držalo, da nima makaronov! Pa je zgodovinsko dokazano, da so makarone izumili Kitajci in da se je ta glistasta jed šele preko Nemčije privlekla v Italijo.

Senator Lee iz Oklahome je oni dan rekel, da je današnji družabni sistem s preobilico na eni strani in s pomanjkanjem na drugi strani, podoben plešastemu možu z veliko polno brado. Preveč produkcije in nepravilna razdelitev!

Iz Washingtona smo te dni čitali poročila, da v mestu primanjkuje živil. Zdjaj vemo, zakaj je bil šel podpredsednik Garner streljat srnjake v Pennsylvanijo in zakaj je šel predsednik Roosevelt lovit ribe v Florido.

Mickey Miško (Mickey Mouse), šaljni nadaljevalni kardon, ki ga dnevno objavljajo mnogi ameriški in inozemski listi, je v začetku tega meseca spravil v smeh in muzanje ves čitajoči svet. Ne toliko s svojimi porednimi domislicami, kot s tem, da ga je plašnolegli vladni cenzor v Jugoslaviji zaplenil. Mickey Mouse je bil namreč priobčevan tudi v beograjskem (Dalje na 4. str.)

## VSAK PO SVOJE

Milan Stojadinović, ministrski predsednik Jugoslavije, ki je nedavno posetil Rim, je bil sprejet s silnim pompom in sijajem. To je zelo sumljivo. Kadar Lah Jugoslavana tako sijajno sprejme, ima nekaj v rokavu.

Japonci so se odločili, da hočejo na vsak način priti v Nanking, glavno mesto Kitajske, za božič. Seveda samo zato, da bodo lahko Kitajcem voščili vesele božične praznike!

V Chicagu je bil aretirani neki John Beggle, ker je prehitro vozil z avtomobilom. Sodnik ga je pa oprostil, ko mu je mož povedal, da je vozil svojo ženo k njeni materi, kjer namerava ostati za stalno. Dotični sodnik je namreč tudi oženjen.

Neka Levinja v zoološkem vrtu v St. Louisu je pretekli teden porodila petorčke. Petorčki so za enkrat še brez imen, toda njihova mati je že dobila uradno ime Dionne. Canadčani nas ne bodo več zapostavljali!

Mrzli zimski val, ki je pred tednom objel večino Zedinjenih držav, ni prizanesel niti gorki Floridi. Glasom poročil v časopisih je bila temperatura v Floridi še nekaj nižja kot v našem zasneženem Clevelandu. To pomeni, da jaz in ti, dragi rojak, letos ne pojdeva na zimske počitnice v Florido.

Dne 2. decembra v Španiji ni bilo vojne, ker je bilo vreme premrzlo za vojskovanje. Tako vsaj je bilo poročano. Tista fraza o vročih bojih torej v teh modernih časih več ne drži.

Ko je oni dan zakladniški tajnik Zedinjenih držav dal na trg za 250 milijonov dolarjev federalnih bondov, ki dozore v osmih letih, se je oglasilo toliko števil kupecev, da bi jih bilo lahko kupili za petnajstkrat večjo vsoto. Pa res ni zaupanja v Rooseveltovo administracijo!

Italija ima res nekaj odličnih izumiteljev, toda marsikatera odličnost, s katero se postavlja, originalno ni njena. Na primer makaroni. Kaj bi Italijo skupaj držalo, da nima makaronov! Pa je zgodovinsko dokazano, da so makarone izumili Kitajci in da se je ta glistasta jed šele preko Nemčije privlekla v Italijo.

Senator Lee iz Oklahome je oni dan rekel, da je današnji družabni sistem s preobilico na eni strani in s pomanjkanjem na drugi strani, podoben plešastemu možu z veliko polno brado. Preveč produkcije in nepravilna razdelitev!

Iz Washingtona smo te dni čitali poročila, da v mestu primanjkuje živil. Zdjaj vemo, zakaj je bil šel podpredsednik Garner streljat srnjake v Pennsylvanijo in zakaj je šel predsednik Roosevelt lovit ribe v Florido.

Mickey Miško (Mickey Mouse), šaljni nadaljevalni kardon, ki ga dnevno objavljajo mnogi ameriški in inozemski listi, je v začetku tega meseca spravil v smeh in muzanje ves čitajoči svet. Ne toliko s svojimi porednimi domislicami, kot s tem, da ga je plašnolegli vladni cenzor v Jugoslaviji zaplenil. Mickey Mouse je bil namreč priobčevan tudi v beograjskem (Dalje na 4. str.)



# MLADINSKI ODDELEK -- JUVENILE DEPARTMENT

## LOV NA ORANGUTANE

Strašanska jeza me je popadla, ko sem rano zjutraj preiskoval v drevu pasti in sem našel v njih le nièvrene živali. O orangutanah spet se sledi ni bilo.

Ze tri tedne so se mi rogali ti preklancani četverročci. Bilo jih je povsod dovolj, pa so se mojim pastem le smejali. Hodil sem iz kraja v kraj, noč za nočjo. Bilo je vse zaman.

Prve dni so se ujele v pasti razne male opice. Ker pa te pritlikave mrcine kaj niso imele nobene vrednosti, smo jih vselej zopet izpuščili. Da bi zabranili tem sitnežem dostop do pasti, sem uporabil nazadnje kar najbolj izdatno sredstvo.

Orangutani žive v sredi drevesnih kron. Le v nevarnosti splezajo visoko med veje. Redkokdaj se spuste na zemljo. Male opice se večinoma gibljejo v vrhovih dreves. Da bi jim preprečili dohod k pastem, smo namazali veje nad njimi z lepilno tvarino, neke vrste pčelji lepom. Kadar so se torej mali nadlegovalci hoteli približati pastem, so si pomazali roke, se skušali znebiti te lepilne mase, si pomazali celo obličje, padali z veje na vejo, dokler niso slednji prišli do kake vode, kjer so se žlobudračjo in prepričajo drug drugega snžili ter se valjali v pesku in vodi.

Zdaj sem upal, da bosta moje naporno delo in potrpljenje le poplačana. Ze nekaj tednov sem na jugovzhodu Sardonskega pogorja na Borneu lovil orangutane. Skoraj vsi zoološki vrtovi so naročili moji tvrdki, naj jim preskrbijo takrat še v mezežarijah in zooloških vrtnih redko opicjo vrsto.

Pred osmimi leti sem bil v nepredelgem času nalovil ducat teh opic. Med tem časom pa so se bili orangutani zaradi novih nasadov preselili bolj v notranjost močvirnih gozdov in so postali radi ponovnega zasiedovanja bolj plašni in težje dostopni.

Se vedno so imeli orogenci, Dajaki, veliko strahu pred orangutanom. O njegovi moči in dejavnosti so krožile najgroznejše in najneverjetnejše zgodbe.

V neki vasi mi je pokazal glavar Dajakovo tigrovo kožo. Na krasnem marogastem kožu je bilo videti na vratu in tilniku velike luknje. Tigra je baje umoril v likanski orangutan. Glavar je prisegel, da je bil priča boja. Oporekam resničnosti te zgodbe, ker na Borneu še nisem bil nikoli videl tigra, pač pa še ko leoparda v boju z orangutanom, ki je ostal zmagovalce, četudi je potem zaradi ran poginil.

Orangutan živi v močvirnih gozdovih, v takih krajih podnebje clovku ne prijia. Moja zvesta malarija je se povrnila in me je nekaj dni prav krepko tresla. Ker pa sem še vedno zmagal v borbi z največjimi armadami njenih glivic, sem si prisegel, da ne odneham in ne zapustim tistega kraja, preden ne bom imel vsaj tucat orangutanov v svojih prevoznih kletkah.

Z nakupom sem si pridobil dva mlada orangutana, vendar sta bili živali prenežni in premajhni, da bi me zadovoljili.

Mnogokrat so lovi ustrelili doječe matere v drevu in potem prodali mladiče. Z izkušnjo sem se pa prepričal, da se takele male sirote nikoli pošteno ne razvijajo.

Spet sem bil s svojimi ljudmi potoväl dva dni dalje, nastavlil pasti in namazal vrhove dreves z lepilom.

Na tistem mestu sem opazoval nekaj velikih vzorcev žrtev, kakršne sem iskal. Ugotovil sem velikanskega orangutana, kako se je spuščal po zibajočih se vejah z drevesa na drevo, me radovedno pogledoval in potem zaničljivo obrnil glavo v stran. Malo za tem častiljivim gospodom je plezala gospa soproga, ki me ni počastila niti z enim pogledom.

Sam pri sebi sem oba povabil, naj v naslednji noči privoščita kateri moji pasti kratek obisk, ki bi ju gotovo naptil, da bi se za stalno predala moji opicji. Ne daleč od tam, ob nekem zasadi, me je zopet doletelo veselje, da sem srečal krasnega orangutana. Ob bregu tolmuna v bližini mojega šotora je mladeniški orangutan ob zasiedovanju neke mladenke zdrknil z veje in se potem pogladil nazaj med košato vejicje.

Cudovito je, se kakšno brezskrbnostjo se gibljejo te velike clovečke opice po drevu. Malokdaj pridejo na zemljo, ker najdejo vse za življenje potrebno v višavah. K jedi in piščali jim ni treba iti z drevesa. Sadej, mladi poganki listje in sočne vejice bližajo veliko lakoto orangutana, ki se dnevno ukvarja 5-8 ur samo z jedjo. Veliki listi palme "ripa" nosijo vodo. Jutrnja rosa in dež le redko kdaj popustita, da bi se posušili.

Se preden je nastopila noč, je bilo osem pasti pritrjenih v drevu in skrbno zakritih.

Za vabo sem uporabljal durian-oruhe, sladice za orangutana, ki gredo tudi ljudem prav v slast.

Na opazovališču, pet metrov nad močvirno zemljo, sem čakal, kdaj se bodo sprožile pasti. Noč je bila jasna. S svojega sedeža, ki je bil petdeset metrov oddaljen od gozdnega obronka, sem lahko opazoval gozd, čim so se mi oči privadile potemi.

Zavrt v ožje in z roko zakrivajoč zar svoje pipe, sem poslušal nočne glasove. V daljavi tuljenje meglenega parca. Tu di leopard in opice so se oglašali. Nočni ptiči in veščje so frčali krog mojega visokega sedeža. Dostikrat je ves šum prenehel kakor na povelje, samo ljubti noskiti so složno brneli v zboru svoje pesem o močvirni mrdnici in malariji.

Uznemada začujem glasno mukanje krave. To so glasovi, ki jih spuščajo

## CATHERINE'S VISIT TO COBWEB-LAND

Catherine Owens loved to help her mother sew. Of course, she could not really sew on clothes because she wasn't old enough to learn to make things all by herself as yet, but her mother found plenty of interesting ways a little girl could help. Catherine got out the buttons, cut them off the cards and laid them in neat little parade along the sewing table top ready for her mother's use; she got out the snapper and hooks and eyes and tape line and thread and everything her mother needed. And of late she had learned to cut off lengths of thread—each piece just as long as from her nose to her finger tips—and thread each length into a needle ready for use. That last was no easy matter and Catherine felt very proud and grown up when she learned to do it well.

Late one afternoon, a rainy dismal afternoon just the very kind for helping and for stories, Catherine threaded three needles with long gray silk threads and then watched as her mother's skillful fingers pulled the soft thread in and out, in and out through the silk she was making into a dress.

"How is thread made, mother dear?" she asked thoughtfully, "it looks like cobweb."

"No time for more stories now, replied Mrs. Owens as she folded away her work, "hear that dinner gong? Remind me at bed-time and I'll tell you all about it."

But when eight o'clock arrived unexpected guests dropped in and Catherine had to do without her story.

She went to sleep thinking so hard about that gray silk thread that it was no surprise to her to be awakened in the middle of the night by a squeaky little voice which said, "Come with me and I'll show you!"

"Coming," replied Catherine briskly, and she tumbled out of bed and ran after the queer little man with the butterfly cap who had awakened her.



"Want To Wind Off A Spoolful To Take Home?"

He paused at a little low door—the like of which Catherine had never seen before—and said softly, "now you won't disturb them I know for they have a big order on hand and maybe, I can't promise but maybe they'll let you help wind!"

Then he opened the door and Catherine looked into a great big room all covered thick with gray cobwebs in the corners, cobwebs on the walls, cobwebs over the rows of seats that, like shelves, were all around the room and even a few cobwebs on the floor.

"Glad to see you, little lady!" exclaimed a voice close by, and Catherine squinted through the soft gray light and saw all around the room dozens of queer little creatures just like her guide who were busily spinning, spinning, spinning the thousands of cobwebs into thread.

"I never guessed it was made like this!" she cried in amazement, "how do you get it other colors?"

"With the help of the sunbeams and the rainbow," laughed her guide. "Want to wind off a spoolful to take home with you?"

Catherine took the spool he handed her and began to wind the thread he spun down from the nearest web. She wound and wound till suddenly, the spool slipped from her hand, landed square on her toe—and she waked up from her visit to cobwebland to find her mother calling her to breakfast!



## CRANBERRY JELLY

Wash and pick over enough cranberries to make 4 cupfuls.

Cover with 2 cupfuls of boiling water and boil till tender. This should take 20 minutes.

Put through a colander to remove the skins, then add

2 cupfuls of granulated sugar and stir till well dissolved.

Boil for five minutes.

Pour into a mold and set aside to cool.

This may be made the day before wanted.

## NEKAJ KRATKEGA

"Pozdravljeni očka Komajnarjev! Kako vas imamo radi!"

"Hm, hm, kaj pa spet želite od mene? Le kar odkrito in naravnost! Torej ven z besedo!"

"Prosimo, povejte nam kaj fletnega!"

"Tako se govori, da! Čemu bi hnavčili! Torej nekaj kratkega in fletnega! Tam neke v daljni prašumi so medvedji lovi ulovili devet mladih medvedov. Ko so jih za silo ukrotili, so se podali z živalmi na pot. Seveda kar pes. Dolgo so hodili. Celih petnajst kilometrov so rabili do prvega počivališča.

Zdaj mi pa povejte otroci, kakšni vendar so bili ti ubogi medvedki, ko so slednji prikobacali do tiste staje?"

"Gotovo zelo trudni, jelite očka!"

"Ah, ne. Medvedji hodijo sicer počasi, toda zelo dobro."

"A tako. Ampak gladni so prišli, gladni!"

"Ne, ne!"

"Morda žejni!"

"Tudi ne!"

"Potem pa ne bomo uganili. Povejte očka! Prosimo!"

"I kosmati so prišli. Saj vendar ne morete zahtevati, da bi se medvedki med potjo obrili!"

"Čj ti presneti očka! No, pa hvala lepa!"

## CAROVNICA

Črna čara, eden, dva  
— Majda je čarovnica:  
ata že ves dan se kisa,  
kakor v oetu kumara.  
Majda čara, da se ata  
zasmeji kot lunica.  
Ata se domov prismeje,  
Majda tuli kakor zver,  
brž začara, da sedaj je  
ata jezen, ko hudaj.  
Črna čara, eden, dva  
— Majda je čarovnica!

## THE CHRISTMAS HOARD

I've a secret none shall know—  
Where my daily pennies go.  
Everybody's tried to guess,  
But without the least success.

Mother thinks with them I buy  
Cakes and candy on the sly,  
Daddy's sure that Mr. Jones  
Gets them all for ice cream cones.

But they're wrong as wrong can be—  
I've a hiding-place, you see,  
Where I know no one can peep  
At my coins in a heap.



Soon the pennies make a dime—  
Grows my treasure all the time.  
Isn't Christmas on the way,  
Coming closer every day?

How can dad and mother tell  
Just how much I love them? Well,  
For the gifts I mean to buy  
I am putting pennies by.

And my secret none shall know  
Till my dimes to dollars grow.  
Christmas morn when they arise  
Dad and mother I'll surprise.

## DECEMBER

Everyone is smiling, everyone is gay  
For this is glad December with Christmas on the way.  
Stores are full of shoppers, and on the busy street  
All the folks are smiling a gay Howdy as they meet.

Holly in the windows, smiles upon the face  
Make earth in December a mighty cheery place.  
Hearts with love are filling, eyes reflect its light  
For all now share the spirit once born on Christmas night.

And though quite oft December is cold and days are drear,  
The weather holds no terrors when hearts are filled with cheer,  
For warmth and love have made their way wherever men abide,  
To fill December days with joy for soon 'tis Christmas tide.

## HOLDING THE WOLF PACK

Bob Evans belonged to a summer camping party in a remote lake region. Some of the campers had extended their stay into the fall for the deer shooting and Bob's mother wrote that he should stay also. The boy had long lain ill of a fever in the previous spring and it was decided that he ought not to return to his studies until after Christmas. Bob thought he would like it, but when the only other boy in the camp went home to re-enter school—the boy with whom he had swum and canoed and fished for weeks—he found that the time dragged.

The sportsmen were rarely willing to take him with them on their expeditions and he was usually left at the camp with the cook, a man of a few words with no hunting or other stories to tell, who devoted his leisure either to sleeping or to trips to a neighboring lumber camp where he could smoke and chat with his like after work hours. Bob was very lonely. With no boy companion to help him make merry, he no longer enjoyed the sport within his reach, and although he still canoed or fished a few hours every day, he resorted more to his home pastime of reading. He soon read the few books in the camp, but two or three of them he re-read several times.

One unusually cool afternoon Bob lay reading near the cook's smoldering fire. The hunters were all away in search of the sport they loved and the cook was at the lumber camp. The lonely boy read on till the sun had set and the early twilight dimmed the page. Then he suddenly remembered where he was, dropped the book and looked about him in the gathering gloom.

looked for the first time upon the dread gray timber wolves.

Pierce of eye, loud on tongue, and with ever shifting feet, they menaced him on right and left, as if determined but not quite ready to close in upon him at the very firsides. The three close-standing tents protected him from behind, and for some reason the wolves left the way open to the lake directly in front, but on the left and right, with the black wall of woods behind them, they leaped and snarled and little by little drew nearer.

Bob caught up his gun and fired to right and left until all his shells were used up. At every report several of the wolves jumped back with frightened yelps and the position of all was shifted slightly, but none of them was seriously hurt and in no case was the check more than temporary. And when the firing ceased, they grew bolder and drew nearer.

The boy found himself altogether without means of defense and still more fiercely beset. Should he slip into one of the tents and tie up the doorway? He rejected the thought at once, realizing that tent cloth would be as paper in the sharp teeth of these powerful beasts. He must do something—but what?

Suddenly he recalled the girl, the bear and the scalding water and looked eagerly at the fire almost with the hope that a boiling pot had escaped his notice. There was no pot, but there was a fire of large sticks just breaking in two as they burned. Wouldn't these serve as well, or even better because they could be thrown farther?

Thinking and acting were almost as one. He sprang to the fire with outstretched hands, caught up a burning

## ZAJEC IN POLZ

Skokonogi zajček se je rad odpravil ob počasnem polzu ter na račun svoje počasnosti zbijal vsakovrsta Ubogemu "silnarju" je zajčkovina postala presadati, zlasti se, ko se je pri tem navzoče tudi druga. Zato se enkrat pošteno razkoračilo.

"Kaj se boš širokoustil, dolga nos! Pogledj onile kozolec, ki stojijo ob lju od tu. Ako se midva oba nesejo, podava od tukaj, pa ne boš ti isti tek prej pri kozolec kot jaz. Greš viti, da ne!"

"Revče, pomrdne zaničljivo!"

"Torej poskusiva takoj!"

"Danes ne," se upre polz, "pa lahko na vse zgodaj, če boš se pa zjutraj ne bova iskala, kaj skupno pod temle grmom!"

Zajček je s tem zadovoljen in se oba stisneta pod bližnji grm. pa, ko zajček kmalu sladko in spro, spi, zleže polz previdno nazaj in priprepi na njegov dklakasti hrbi. zajček zjutraj zbudi in ne vidi nikjer se zasmeje:

"Ha, ha, ni neumen ta počasni Gjejte si, kako jo je skrivoma naprejal. Toda vseeno ga preden ni utukih je že pri kozolec. Tečaj, polz odluči z njegovega hrba in kotali preden!"

"Evo me!"

"Goljujija," zakriči zajček in skušile vse bližnje živali ter jim pojasnjuje, kako ga je polz preselil. Ali — vse živali so mnenja, da je v dobil polz in sicer prav po poti. Pes, pooblaščen, da govori v vseh, modruje:

"Polz je vendar trdil samo to, sta vidva oba mankrat pri kozolec se je tudi točno zgodilo. Ni pa prav nič, na kakšen način dočeno med, med vaju dospel na dočeno mesto, se torej repenčič, dolgoučec! V rajši ne izjavljaj!"

Nič ni pomagalo, zajček je razen. Polz je imel pa odleži mir pred njim.

## MANICA

Manica: NEKAJ KRATKEGA

Manica: TRIJE BRATJE

Manica: SOLNCE ZATONO



Then He Threw Brand After Brand And Succeeded In Forcing Both Packs Back Several Yards.

The surrounding woods of maple and hemlock were already a blurred darkness and only the lake was bright, its rippled surface still glistening far into the distance. From some point on its less remote area a lion sent forth its shrill and doleful cry. Bob shivered and threw a stick of wood on the fire, wondering what had detained the cook so late. The low fire freshened a little but not enough to pale the myriad stars that already burned in the dusk of the sky.

Bob sat still, his thoughts returning to an incident in his book wherein a girl left alone in a camp puts to flight a too inquisitive bear with scalding water. It occurred to Bob that if a bear or panther should venture into his camp he would have no hot water ready, but, expecting no such visit, the lack did not trouble him. He took the precaution, however, to put his gun within reach and fill his pockets with the shells he used in shooting partridges. Bird shot would only tickle the hide of any really fearsome beast, but neither did the knowledge of this trouble him, for he had been assured that none such was likely to invade a lighted camp. He merely threw another stick of wood, realized that he was hungry, and wondered if he could lay his hands on any cold food.

brand and hurled it among the wolves on his right. They shied away from it violently. He threw another among the wolves on the left, with similar results. Then he threw brand after brand, and succeeded in forcing both packs back several yards.

But he had now exhausted the supply of fiery missiles and reduced the fire to a bed of red coals that gave but little light. He was worse off than before, the bright blaze evidently being what the beasts chiefly feared. In the dim light they now picked their way around the smoking brands and soon dared to come nearer than ever, with a seeming increase of fury.

Comprehending his situation and its needs, Bob turned wildly toward two barrels in which he knew the cook kept resinous birch bark for kindling. Fortunately they were within reach. Dipping both hands into the nearest, he threw an armful on the embers and almost at once produced a bright blaze, on which he promptly threw sticks. The wolves backed a little way as the hated glare again smote their eyes, and the boy recognized that the barrels contained the means of his salvation.

And now he saw with great concern that the birch bark on one of them was on fire, lighted no doubt by a spark from one of the burning brands he had thrown. Turning to try to put out and guard his precious fuel, he found that he was too late.

Then it occurred to him that he might turn the misfortune to account. Placing the barrel on its side, he waited for it to be fully ablaze, then gave it a vigorous shove and rolled it down the incline into the midst of the pack on his right.

The effect was immediate. The pack broke and fled into the woods. Even the pack on the left seemed disturbed, backing away several yards, and in his elation Bob decided on a further sacrifice. A couple of minutes later he sent a second blazing barrel rolling down the incline on his left and was delighted to see the lingering pack turn tail and scamper out of sight into the blackness of the forest.

But would they come back and, with no more rolling fire to send among them, be again put to flight? This question was never answered, for, as he employed the freedom now gained to

Manica: SOLNCE ZATONO

Manica: SOLNCE ZATONO

Manica: SOLNCE ZATONO

Manica: SOLNCE ZATONO

Manica: SOLNCE ZATONO



## DOPISI

**La Salle, Ill.** — Nismo več dni od novega leta in v tem času naloga vsakega večjega ali manjšega podjetja, da pregleda letošnje poslovanje in račune in se poslovanje izboljša za v prihodnje, če je mogoče. Na slični poti smo mi sedaj. Ko prejmemo Novo Dobo, navadno ob četrti polpodne, vidim te čase iz različnih slovenskih naselbin širom Amerike, koder razprostira se močna J. S. K. Jednota svoja teje, pozive, da naj se članstvo udeležijo letnih sej. Tako tudi jaz tem potem pozivam člane članice društva sv. Barbare, ki pridejo na leto 1938, da pridejo ob eni uri polpodne. Moja želja je, da pridejo na sejo vsi in da napravimo najboljše načrte za leto 1938. Iz nič ni nič, to smo videli v naši Jednoti je hkrati hrani starši družinski oddali naša mesta novo izvoljenim. Zato pozivam članstvo društva sv. Alojzija, št. 81 JSKJ, da se v polnem številu udeležijo letne seje, ki se bo vršila v nedeljo 19. decembra in se bo pričela ob 2. uri polpodne. Takrat se bodo sprejemali različni sklepi za poslovanje prihodnjega leta in takrat bomo volili odbor za leto 1938. Noben dober član ne bi smel izostati od te seje.

**Anton Kastigar, tajnik.**

**Lorain, O.** — Tem potem pozivam člane in članice društva sv. Alojzija, št. 6 JSKJ, da se udeležijo letnih sej, ki se bo vršila v nedeljo 19. decembra. Seja se bo vršila v navadnih prostorih v S. D. domu in se bo pričela ob 1. polpodne. Na omenjeni seji bomo izvolili društvene uradnike za leto 1938 in sklepali o različnih zadevah. Obenem bomo tudi finančno pregledali članice zanimalo slišati, kaj je društvo napredovalo ali ne. Zato je res važno, da se članstvo udeležijo letne seje, da ne bo potem kakega prežaljanja, da se to ali ono ni pravo. Vsa ve ali bi moreli, da se vse zadeve urejamo na največje zadovoljstvo, če članstvo navzoče polnoštevilno.

Člani, ki se ne udeležijo letne seje, se bo postopalo po pravici. Edini veljavni izgovor za neudeležitev se je bolezen, od česar mora biti delo v tovarni. Tudi to mora biti sklenjeno na redni seji meseca novembra. Asement se bo pričel pobirati že ob dveh uri polpodne, tako da bodo lahko plačali svoje asement pred sejo. Na seji bodo volili tudi enotni stenski koledarji za leto 1938, in sicer vsako družino enega. Različna bodo tudi pravila mladinskega oddelka.

**Matija Ostanek, tajnik.**

**Wander, Pa.** — Člane in članice društva Radnik, št. 204 JSKJ, pozivam, da se udeležijo letnih sej, ki se bo vršila v navadnih prostorih v nedeljo 19. decembra in se bo pričela ob 3.30 polpodne. Na omenjeni seji se bo volil društveni odbor za leto 1938. Podpisani sem že tri leta član tega društva in bi želel biti oddati drugemu. Torej pozivam člane in članice, da pridejo na sejo polnoštevilno, razen tistih, ki so najboljše razloge in si izvolijo agilen in sicer glavni. Zeleti je pa tudi, da se članstvo udeležijo drugih mesečnih sej in pomagajo odboru pri delu za društvo in prihodnosti. Bratski pozdrav! — Za društvo št. 204 JSKJ: John Stipanich, tajnik.

**Romer City, Pa.** — Članom in članicam društva sv. Franciška, št. 122 JSKJ naznanjam, da se bo vršila naša letna seja v nedeljo 19. decembra. Seja se bo vršila v navadnih prostorih in se bo pričela ob 1.30 polpodne. Član, ki se ne udeležijo letne seje, plača 50 centov v društveno blagajno. Tak je bil sklep prejšnje seje. Na omenjeni seji bo volitev društvenega odbora za leto 1938 in sprejemali se bodo razni sklepi, ki bodo veljavni za vse leto. Tokom leta je bila udeležba na sejah le pičla, zato upam, da vsaj na leto sejo pridejo vsi člani. Priporočljivo bi bilo, da člani pripeljejo na to sejo tudi kaj novih kandidatov za društvo. S tem bodo koristili društvu in Jednoti, obenem pa bodo storili dobro delo prijatelju, ki se bo zavaroval pri dobri organizaciji. Torej, na svidenje v nedeljo 19. decembra in bratski pozdrav! — Za društvo št. 122 JSKJ: Frank Farenchak, tajnik.

**Braddock, Pa.** — Bliža se konec leta in z istim časom, ko bomo stari družinski oddali naša mesta novo izvoljenim. Zato pozivam članstvo društva sv. Alojzija, št. 81 JSKJ, da se v polnem številu udeležijo letne seje, ki se bo vršila v nedeljo 19. decembra in se bo pričela ob 2. uri polpodne. Takrat se bodo sprejemali različni sklepi za poslovanje prihodnjega leta in takrat bomo volili odbor za leto 1938. Noben dober član ne bi smel izostati od te seje.

Pri tej priliki naj omenim, da je bilo na zadnji seji sklenjeno, da naše društvo priredi Miklavžovo obdarovanje otrok v nedeljo 26. decembra, toda takrat, ko smo to določali, se nihče ni domislil, da se bo istega dne vršila seja Zveze društev JSKJ v Pennsylvaniji. Odbor se je potem medsebojno dogovoril, da naj se Miklavževanje vrši 25. decembra ob 3. uri polpodne. Ako bi člani s tem sklepom odbora ne bili zadovoljni, naj gotovo pridejo na sejo 19. decembra in naj tam povedo svoje mnenje. Člani so tudi prošeni, da pazijo na poročila v Novi Dobi, ker bo tam sporočeno, dali se bo Miklavževanje vršilo 25. decembra, kakor je odbor določil, ali se bo kakor drugače uredivo. Bratski pozdrav! — Za društvo št. 31 JSKJ: Martin Hudale, tajnik.

**Braddock, Pa.** — Nedavno se je oglašila štorčija v North Braddocku ter je družini Antona Rednaka in Rudolpha Čeligo obdarovala vsako s čvrsto hčerko. Vse je zdravo in na vrsti so čestitke. Upam, da bo s tem tudi mladinski oddelk JSKJ primerno napredoval, in ko bosta hčerki odrasli, bosta materama pomagali kuhati in posodo pomivati, fanteje bodo pa srečnima očetoma cigare nosili. Ko sem pred dnevi prišel od dela domov, opazil sem na mizi v kuhinji toliko mesa, kot bi bile pri hiši kolone. Ko sem vprašal ženo, kaj to pomeni, mi odgovorila, da je sosed Alfred Jackson podrl srnjaka, katerega hoče bratsko deliti z nami. Ko sem vprašal, če je doma, je odgovorila, da se je vrnil v gozdove, da pomaga onim, ki še niso imeli sreče pri srnjakih. Upam, da se srečno vrne k svoji družini in k svojemu sosedu Hudaletu.

**Renton, Wash.** — Iz našega mesta so dopisi le bolj redki in tudi danes nimam kaj vselega poročati. Meseca oktobra je naše društvo izgubilo iz svojih vrst dobro članico Elizabeto Erzen. Morala se je podvreči razranci na slepiču, kateri pa je podlegla 20. oktobra v bolnišnici v Seattlu, Wash. Pokojnica je bila zelo priljubljena med svojimi rojaki in med drugorodci. To se je pokazalo tudi ob priliki njenega pogreba, katerega se je udeležilo veliko število občanov. Tudi policija se je izkazala naklonjeno in je skrbelo, da se je sprevod v lepem redu vršil skozi mesto na pokopališče, kjer

smo zemeljske ostanke pokojnice izročili materi zemlji. Pri tej priliki naj bo izrečena zahvala sobratu S. Mikulichu, ki se je ob oprtem grobu v imenu društva poslovil od pokojnice. Hvala tudi vsem članom, ki so se udeležili pogreba. Dalje lepa hvala J. S. K. Jednoti, za hitro izplačano smrtnino. Težko mi je bilo, ker priljubljene sestrese nisem mogla spremiti na njeni zadnji poti, ker me je bolezen položila na bolniško posteljo. Naj bo pokojni sestri ohranjen blag spomin. Žalujem ostalim pa naj bo izraženo iskreno sožalje.

Nihče ne ve, kdaj ga zaloti bolezen in tudi nihče ni nikoli varen pred smrtjo, pa naj bo mlad ali star. Iz tega se moramo učiti, da je treba pristopiti k dobri podporni organizaciji dokler je človek zdrav in v pravih letih, ker kadar človek zboli, je prepozno. Pomniti bi morali pa tudi, da je treba društvene prispevke točno plačevati, da ne bomo zaradi neplačila suspendirani in črtani.

K sklepu želim vesele božične praznike in srečno novo leto vsemu članstvu J. S. K. Jednote. — Za društvo št. 72 JSKJ: Mary Gorjup, tajnica.

**Pueblo, Colo.** — Članstvo društva Marija Pomagaj, št. 42 JSKJ pozivam, da se v polnem številu udeležijo letne seje, ki se bo vršila v nedeljo 19. decembra. Član, ki se ne udeležijo te letne seje, plača \$1.00 v društveno blagajno; tako je bilo sklenjeno na zadnji seji. Seja se bo vršila v Orlovi dvorani na 217½ E. Northern Ave. in se bo pričela ob 9. uri dopoldne. Torej, na svidenje na letni seji v nedeljo 19. decembra! Bratski pozdrav! — Za društvo št. 42 JSKJ: Frank Rupar, tajnik.

**Chicago, Ill.** — Na seji društva Zvon, št. 70 JSKJ, ki se je vršila meseca novembra, je bilo sklenjeno, da se potom glasila povabi na letno sejo vse člane in članice. Ta letna seja se bo vršila v navadnih prostorih v soboto 18. decembra in se bo pričela točno ob 7.30 zvečer. Tajnik bo v zborovalnem prostoru že eno uro prej, da bodo člani lahko pred sejo plačali asement. Vsakemu je znano, da se na letni seji marsikaj važnega ukrepa z ozirom na društveno poslovanje v dobohem letu. Dalje se na letni seji voli društveni odbor za prihodnje leto. Člani so prošeni, da pridejo na to sejo polnoštevilno, da izvolijo dober odbor in da ukrejejo vse v najboljšo korist društva. Edini veljavni izgovor za neudeležitev je bolezen. Člane in članice, ki kaj dolgujejo na asementu, prosim, da poravnajo v decembru, da morem zaključiti račune in knjige čiste in v dobrem redu oddati novemu tajniku.

Ze enkrat sem omenil, da je slab gospodar tisti, ki se ne briga za svoje posestvo, in da je prav tako slab član tisti, ki se ne briga, kako obstoji njegovo društvo. Priporočljivo bi bilo, da bi vsak član prečital članek glavnega tajnika, ki je bil priobčen v Novi Dobi z dne 1. decembra, in da bi upošteval vsebino istega. Na letni seji 18. decembra bodo članstvo razdeljeni tudi jednotni stenski koledarji za leto 1938. Po seji bomo imeli pa nekoliko okrepčil. Torej, na svidenje in bratski pozdrav! — Za društvo Zvon, št. 70 JSKJ: Andrew Bavetz, tajnik.

**Aurora, Ill.** — Vsi člani društva sv. Jerneja, št. 81 JSKJ so javljeni, da se udeležijo letne seje, ki se bo vršila v nedeljo 19. decembra in se bo pričela ob 2. uri polpodne. Izvoliti bo treba društveni odbor za prihodnje leto in to pogovoriti se bo treba o prireditvi božičnice za otroke, kakršno smo imeli pred par leti, v zabavo otrok in odraslih. Bratski pozdrav! — Za društvo št. 81 JSKJ: Joseph Fayfar, Jr., tajnik.

**Gilbert, Minn.** — Člane in članice društva sv. Jožefa, št. 20 JSKJ pozivam, da se v obitem številu udeležijo letne seje, ki se bo vršila v nedeljo 19. decembra. Seja se bo vršila v prostorih Mrs. A. Kušlan, in sicer v spodnjih prostorih, in se bo pričela ob 9. uri dopoldne. Na omenjeni seji se bo volil društveni odbor za leto 1938 in razdeljeni bodo jednotni stenski koledarji za leto 1938 in pravila mladinskega oddelka. Bratski pozdrav! — Za društvo št. 20 JSKJ: Joseph Novak, tajnik.

**Kansas City, Kans.** — Člane in članice društva Vit. sv. Jurija, št. 49 JSKJ, pozivam, da se kar mogoče številno udeležijo letne seje, ki se bo vršila v nedeljo 19. decembra. Obenem prosim tiste člane, ki kaj dolgujejo na asementu, da poravnajo, da mi bo mogoče zaključiti letne račune. Bratski pozdrav! — Za društvo št. 49 JSKJ: Anton Kostelec, tajnik.

**Chicago, Ill.** — Članstvo društva Jugoslovani, št. 104 JSKJ, naznanjam, da se vršila letna seja v ponedeljek 20. decembra točno ob 8. uri zvečer pri sob. Kosičku na 1805 So. Racine Ave. Na novembri seji je bilo sklenjeno, da člani našega društva, živeči v Chicagu ali okolici, ki se ne udeležijo letne seje, plačajo 50 centov v društveno blagajno. Prosti so edino člani, ki so na bolniški listi.

Prosimo, da vsi člani to upoštevajo. Kdor se ne udeležijo letne seje, naj doloži k decembrskemu asementu 50 centov. Nikar naj se nihče zaradi tega ne pritožuje pri tajnici, ker ona samo izvršuje, kar društvo sklene. Zelo lepo bi bilo, če bi se članstvo polnoštevilno udeležilo te seje. Udeležiti se ene seje v letu, mislim, ne škodi nobenemu članu. Društvo spada članom in kakor člani posejajo seje, tako društvo živi. Društveni odbor sam ne more dosti storiti, ako članstvo ne sodeluje z njim.

Kar se pa asesmentu tiče, samo toliko: kdor ne bo imel plačanega, bo suspendiran, posebno za mesec december, ker hočem imeti knjige v redu, kadar jih oddam bodočemu tajniku. Se enkrat: udeležite se letne seje 20. decembra kar mogoče polnoštevilno, ker pri veliki udeležbi se lahko marsikaj koristnega ukrene za društvo in Jednoto. Dobilim smo prav lepe jednotne stenske koledarje za leto 1938, ki bodo razdeljeni na letni seji. Vesel božič in srečno novo leto vsemu članstvu J. S. K. Jednote! — Za društvo Jugoslovani, št. 104 JSKJ: Anna Krapenc, tajnica.

**Conemaugh, Pa.** — Društvo sv. Alojzija, št. 36 JSKJ v Conemaughu, Pa., pozivlja vse člane, da se kolikor mogoče v polnem številu udeležijo letne seje, ki se bo vršila v nedeljo dne 19. decembra t. l. Društvo prične zbiorovati točno ob 10. uri dopoldne. Veliko je članov, ki malokdaj prisostvujejo društvenim sejam. Ni prijetno opozarjati ali siliti člana ali članico, da se udeležijo te važne seje. Vsak član bi se moral zavedati, da je njegova dolžnost udeležiti se vsaj letne seje, brez opomina. Letne seje so po navadi precej dolge in so nekateri člani tako nestrpni, da bi najraje videli, da bi bila seja v pol uri končana. Bodimo nekoliko potrpežljivi, saj to je vendar enkrat na leto. Vsak razume, da je treba veliko dela izvršiti na letni seji in ne more biti končana v pol uri. Ne vem, ali nam postaja dolgčas po domu, ali postajamo lačni. Ne prvo ne drugo ni upravičen vzrok, kajti dobro vem, da velikokrat se kje zamudimo, ne da bi se spomnili na dom ali sopogo. Kar se pa tiče lakote, se pa lahko med odmorom okrepčamo, da zadostimo želodcem. Malo potrepljivosti in storili bomo za društvo in Jednoto, kar je najboljše za bodoče leto. Letna seja

je važna seja, volilo se bo društveni odbor za leto 1938, sklepalo se bo o različnih rečeh, kakor dati boljšo podlago za lepši in boljše napredek društva in Jednote. Ako pa hočemo boljše cilje doseči, je potrebno, da se udeležimo te seje polnoštevilno, kajti več članov več ve. Mi ne moremo računati samo na odbor. Vi ste, ki bode te začrtali pot in dali navodila kako poslovati v prihodnjem letu. Upam, da se bo vsak član odzval temu pozivu in s tem storil svojo dolžnost. Za društvo sv. Alojzija, št. 36 JSKJ: Joseph Turk, tajnik.

**St. Louis, Mo.** — Jugoslavenski Sokol po običaju priredjuje 31. decembra 1937 g. krasno zabavo sa obilatim in bogatim programom i sa ukusnom večerom. (Čiken supper.) Ovo je najugodnija godišnja zabava u našoj koloniji na kojoj se grupiše veliki broj našeg naroda, staro i mlado, malo i veliko. Tamo hrlu, da u krugu rodbine, prijatelja i znanaca u zabavi i veselju nazdravicom i kucajem čaša staru isprati i Novu Godinu dočeka sa srdačnim i iskrenim čestitkama uz ljubljenje i stisak desnice.

Mladji starijima žele dugotrajn život i stariji mladijima još sretniji in dugotrajniji. Uvredjeni opaštaju, zavadjeni se pomiruju. Nakom svega osećamo se srećni i zadovoljni i u tome veselju i pomirenju gledamo Novu Godinu, uspešniju, bolju i srećniju u privatnom i društvenom životu. Ove godine priredba će biti vrlo zanimljiva i privlačljiva, po novom kabaretskom načinu i trajaću celo več. U velikom Auditoriumu prostrane Sokolske dvorane biti namešteni stolovi i stolice, sa kojih će prisutni moći posmatrati i uživati program i onda kada jedu i piju, unaokolo stolovi, a u sredini prostor za ples uz proklasnou orkestru, koji počinje u 9. sati uvećer. Deo programa će se izvoditi svaki sat po 20 minuta, na pozornici i na sredini dvorane u kome će učestvovati pojedinci i grupe našeg naroda i ogranci drugih slavenskih plemena.

Ulaznica za ovu popularnu zabavu jeste JEDAN DOLAR, uključivo večera. Deca ispod 14 godina u pratnji roditelja besplatno. Ulaznica je dosada prodato ljepe broj, ne samo našem narodu, nego i strancima prijateljima našeg naroda, koji su već otprije uvereni o gostoljubivom dočeku i uslugi i koji su poneli sa sobom lijepo uspomene našeg narodnog običaja.

Do sada svake godine je veliki broj našega naroda iz obližnjih mesta posećivao ovu zabavu, pa se nadamo i ove godine, osobito onih iz East St. Louisa, Granite City i Madison, Illinois. Ove godine se nadamo većoj poseti zato, što ova zabava dolazi u petak, tako da svaki ima vremena otpočnuti u sobotu i nedelju. Dakle, pohrlimo brojno što više, da u krugu svojih rodbnika, prijatelja, znanaca i sunarodnjaka svi u bratskim i sestričkim skladu i ljubavi završimo staru i dočekamo bolju i srećniju Novu Godinu u Sokolskom domu na 1439 Chouteau Ave., St. Louis, Mo. Zdravo! — Jugoslavenski Sokol.

L. Todorovich.

**Prigoricca, Slovenija.** — Po dveh letih mojega bivanja v staremu kraju pr prisrčno pozdravim vse, ki so mi šli na roke tekom moje bolezn i in za časa odpotovanja. Posebno se zahvalim za ves trud, ki ga je imel z manoj sobrat Joseph Rudolf, tajnik društva št. 37 JSKJ v Clevelandu, dalje sobratu Pircu, bivšemu društvenemu predsedniku, dr. Omanu, ki mi je napravil lepe usluge, in Mr. Kollandru, ki mi je dal vsa potrebna navodila v finančnih in drugih ozirih ob priliki odpotovanja. Dalje lepo

pozdravljam mojo sestro Mary Merhar in sinke, Marka Mrharja in družino na 66. cesti, Tomšičevu družino na 61. cesti, Kaplanovo družino in mojega najboljšega prijatelja Johna Hočevarja. Vseh, žal ne morem po imenu navesti, ker jih je preveč. Vsekakor najlepša hvala vsem za vse, kar so mi dobrega storili. Zahvaljujem se uredništvu Nove Dobe za točno pošiljanje lista, sobratu Pircu za poslano številke A. D. in vsem sobratom pri društvu št. 37 JSKJ za vso naklonjenost. Veselilo me je čitati o lepem napredku J. S. K. Jednote in ji želim še v nadalje takega krasnega napredka.

Škoda, da nisem več zdrav, da bi bil še med sobrati, pa se ne da pomagati. Zdrav ne bom popolnoma nikoli več, še vedno moram hoditi okoli zdravnikov in le kako lažje delo morem opravljati, sicer se mi noga takoj poslabša. Kar se tiče razmer v Sloveniji in Jugoslaviji, itak čitate v listih. Kmečkom družinam delo tu nikoli ne zmanjka in hrane "tadebele" se tudi pridela, kot krompirja, zelja, repe, fižola, pšenice itd. Istotako imamo doma mleko in zabelo, ker za prodajo se prašičev ne izplača rediti zaradi prenizke cene. Prodati ga je treba po 5 to 6 dinarjev kilogram, če greš pa meso kupiti, stane 12 dinarjev, slanina 14 in mast 20 dinarjev kilogram. Tako je kmet vedno tepen. Zemljiški davki sicer niso visoki, zato pa nalozijo toliko več občanov in avtonomnih davkov. Mali človek težko živi. Če je strankar ali hinavec, mu še odpade kaka drobtina od oblozene mize, drugače je pa revež. Takih pa je tu jako veliko in grabi se kar na debelo. Ne vem, kam bo to prišlo, ako pojde tako naprej. Tisti ljudje, ki so hranili in dinarje nosili v hranilnico, so danes zadnji, oni pa, ki so sproti zapravljali in dolgove delali, so zaščiteni. Mnogi so se visoko zadolžili po lastni krivdi, ker so mislili, da ne bo nikoli krize. Pa je prišla tu, kakor v Ameriki, samo da tu dalje časa drži. Sedaj bi dolžniki radi, da ne bi bilo treba upnikom nič vrniti ali pa 50% v enajstletnih obrokih. Tako je zdaj tukaj.

K sklepu želim vsem prijateljem in znancem v Ameriki vesele božične praznike in srečno novo leto! Frank Matte, Prigoricca, p. Dolenja vas pri Ribnici, dravska banovina, Jugoslavija.

**Sheboygan, Wis.** — Tem potem pozivam vse člane društva sv. Janeza Krstnika, št. 82 JSKJ, da se gotovo udeležijo glavne letne seje, ki se bo vršila v torek 21. decembra in se bo pričela točno ob pol osmih (7.30) zvečer. Kakor je vsakemu znano, bomo na tej seji volili društveni odbor za leto 1938. Poleg tega bo na programu seje še več drugih važnih zadev, o katerih bo treba ukreniti tako, da bo v zadovoljstvo vsem. Na leto sejo vabim posebno tiste člane in članice, ki jih še nismo letos videli na seji. Gotovo imajo tudi oni kake koristne predloge za društvo in Jednoto. V zapisniku zadnje letne seje je zabeležen sklep, da kdor se ne udeležijo glavne ali letne seje, plača 50 centov v društveno blagajno. Izvzeti so le člani na bolniških listih in na potnih listih. Članice so tudi oproščene kazni za neudeležitev, kljub temu pa so vljudno vabljeni, da se udeležijo seje vsaj enkrat v letu, in sicer glavne ali letne seje. Na svidenje na seji 21. decembra ob 7.30 zvečer, in bratski pozdrav! — Za društvo št. 82 JSKJ: Joseph Yeray, tajnik.

**Cleveland, O.** — Na zadnji seji društva Marije Vnebovzete, št. 103 JSKJ, je bilo sklenjeno, da se potom glasila povabi vse članice, naj se udeležijo glavne ali letne seje, ki se bo vršila v

nedeljo 19. decembra ob 1.30 polpodne v navadnih prostorih. Na omenjeni seji bo volitev društvenega odbora za leto 1938 in ukrepalo se bo še o drugih važnih zadevah. Vsled tega je važno, da se te seje udeležijo vse članice, katerim je le mogoče. Vsaj enkrat na leto se vendar lahko pričakuje od članice, da pride na sejo svojega društva.

Na lanski glavni seji je bilo sklenjeno, da se ne priredi nikaka veselica leta 1937, pač pa da mesto tega vsaka članica prispeva 50 centov v društveno blagajno. Večina članic je že plačala te prispevke, nekatere pa še odlašajo. Te zadnje imenovane prosim, da poravnajo omenjeno društveno naklado ta mesec. Vse članice pa še enkrat prosim, da pridejo na sejo v nedeljo 19. decembra. Sestrski pozdrav! — Za društvo št. 103 JSKJ: Anna Walter, tajnica.

**Ely, Minn.** — Člani društva Slovenec, št. 114 JSKJ, so vabljeni, da se udeležijo letne seje, ki se bo vršila v nedeljo 19. decembra. Seja se bo vršila v Jugoslovanskem narodnem domu in se bo pričela ob 9. uri dopoldne. Na programu seje bodo volitev odbora za prihodnje leto in druge važne zadeve. V soboto 18. decembra ob 6. uri zvečer so člani našega mladinskega oddelka povabljeni v Jugoslovanski narodni dom, kjer se jim bodo delili sladkorčki. Pozdrav vsemu članstvu! — Za društvo Slovenec, št. 114 JSKJ: Peter Skradski, tajnik.

**Chicago, Ill.** — Boy, oh boy, now we are getting somewhere, je vzkliknil eden izmed članov društva "Zvon", št. 70 JSKJ, po redni seji meseca novembra. Sprejeli smo bili tri nove člane, dva v odrasli in enega v mladinski oddelk. Lepa hvala članom, ki so jih pridobili! Seja je bila precej dobro obiskana in je bila končana ob 9. uri; potem smo pa poskušali, kdo je letos napravil bolj sladko vince. Na prihodnji seji bomo pa poskusili vince laštnega, to je društvene-ga pridelka.

Zato vabim vse člane in članice društva Zvon, da se gotovo udeležijo prihodnje seje, ki se bo vršila v soboto 18. decembra v navadnem prostoru. Kakor je vsem znano, bo to letna seja, na kateri bomo napravili društvena pravila za prihodnje leto in izvolili novi odbor. Zato je važno, da se te seje udeležijo vsaki član in članica: Zeleti je, da pridejo člani pol ure preje, da bomo lahko začeli pred pol osmo uro (7.30), da bomo imeli več časa za zabavo po seji. Na svidenje na seji 18. decembra. Bratski pozdrav! — Za društva Zvon, št. 70 JSKJ: John Gottlieb, predsednik.

**Indianapolis, Ind.** — Tem potem pozivam člane društva Sloga, št. 166 JSKJ, da se polnoštevilno udeležijo letne seje, ki se bo vršila v nedeljo 19. decembra in se bo pričela ob 9. uri dopoldne. Kdor brez tehtnega razloga izostane od te seje, plača en dolar v društveno blagajno. Na tej seji se bo volil društveni odbor za leto 1938 in razmotrivalo se bo o raznih zadevah v korist društvu in Jednoti. Ne vem, zakaj se naše članice tako malo zanimajo za sejo. Saj plačajo asemente prav tako kot moški člani, torej bi bilo umestno, da vedo, kako se društvo upravlja. Torej vsi na sejo v nedeljo 19. decembra! Vršila se bo v Slovenskem narodnem domu na 729 N. Holmes Ave. in se bo pričela ob 9. uri dopoldne. Bratski pozdrav! — Za društvo Sloga, št. 166 JSKJ: Luka Cesnik, tajnik.

**Milwaukee, Wis.** — Člane in članice društva Zdrženici Slovani, št. 225 JSKJ, pozivam, da se udeležijo letne seje, ki se bo vršila v nedeljo 19. decembra. Se-  
Dalje na 7. str.



## "NOVA DOBA"

GLASILO JUGOSLOVANSKE KATOLIŠKE JEDNOTE

Lastnina Jugoslovanske Katoliške Jednote

IZHAJA VSAKO SKEDO

Cene oglasov po dogovoru

Naročnina za člane 72c letno; za nečlane \$1.50; za inozemstvo \$2

OFFICIAL ORGAN

of the

SOUTH SLAVONIC CATHOLIC UNION, Inc., Ely, Minn.

Owned and Published by the South Slavonic Catholic Union, Inc.

ISSUED EVERY WEDNESDAY

Subscription for members \$72 per year; nonmembers \$1.50

Advertising rates on agreement

Naslov za vse, kar se tiče lista:

NOVA DOBA 6233 St. Clair Ave. Cleveland, O.

VOL. XIII

104

NO. 49

## Iz urada glavnega tajnika J. S. K. J.

## VAZNO NAZANILLO ČLANSTVU V DRŽAVI OHIO

Po 1. januarju 1938 bodo asesmentni esem NOVIM članom v državi Ohio zvišani. To se tiče seveda samo tistih članov, ki bodo sprejeti v Jednoto od 1. januarja 1938 naprej.

Vzrok, da smo prisiljeni asesmentne esem novim članom v državi Ohio dvigniti, je ta, ker je postavljena omenjena država sprejela nov amendment k zavarovalniškemu zakonu, glasom katerega ne bo smela po 1. januarju 1938 nobena zavarovalniška družba ali podporna organizacija sprejemati novih članov po nižji plačilni lestvici kot American Experience Table s pričakovanimi obrestmi po 3½% ali manj. Lestvica, po kateri sedaj sprejemamo nove člane, temelji na 4% obrestni meri, to se pravi, da je ta lestvica urejena tako, da nam mora denar, ki ga člani plačujejo v smrtinski sklad, prinašati najmanj 4% obresti, kar je pa v sedanjih razmerah nemogoče. Danes moramo biti zadovoljni, če naložimo denar na 3 ali 3½% obresti. Če torej denarja ne moremo naložiti na 4% obresti, potem sedanja lestvica ne zadostuje in jo je treba vsled tega zvišati. To potrebo je uvidela tudi država Ohio, ki je z namenom, da zaščiti svoje državljane, ostrojla gornji amendment. Državi Ohio bodo brezdomno sledile tudi druge države in ni izključeno, da se bo s tem važnim problemom pečal tudi naš glavni odbor ob priliki letnega zasedanja v mesecu januarju prihodnjega leta.

Da zadostimo novemu zakonu v državi Ohio je glavni odbor JSKJ potom referendumu št. 15, vršnega se med 16. in 26. novembrom 1937 soglasno sprejel in potrdil sledečo resolucijo:

"KER je država Ohio amandirala svoj zavarovalniški zakonik na način, ki zahteva, da morajo po 1. januarju 1938 v državi Ohio vse zavarovalniške družbe in bratske podporne organizacije sprejemati nove člane na podlagi American Experience Table of Mortality (ameriška preizkušena lestvica umrljivosti) z obrestnim domnevkom od 3½% ali manj, in

KER Jugoslovanska Katoliška Jednota v Ameriki sedaj računata asesmentne, ki temeljijo na 4% tabeli, in

KER je sedaj treba gotove točke naših pravil popraviti, da bodo soglašale z omenjenim amendmentom, posebno točki 257 in 296, ki sta v direktnem nasprotju z notnim zakonom države Ohio, in

KER ima glavni odbor JSKJ v smislu točke 64 naših pravil pravico in oblast rečeni točki modificirati, in

KER ima glavni odbor JSKJ v smislu točke 58 naših pravil pravico enake zaključke delati potom referendumu,

ZATO bodi s sprejemom te resolucije sklenjeno, da Jugoslovanska Katoliška Jednota v Ameriki zahteva, da se v državi Ohio od 1. januarja 1938 naprej vsi novi certifikati izdajo na podlagi American Experience Table of Mortality with interest assumption of three and one-half per centum (ameriške preizkušene lestvice umrljivosti s pričakovanimi obrestmi od tri in pol odstotka).

Bodi nadalje sklenjeno, da se certifikate, ki bodo izdani na podlagi 3½% tabele označi na sledeči način: Navadne celoživljenjske certifikate (Whole-life certificate) naj se označi kot certifikate načrta D, 20-let plačilne certifikate (20-year payment life certificate) naj se označi kot certifikate načrta E in 20-let ustanovne certifikate (20-year endowment certificate) naj se označi kot certifikate načrta F."

Za navedeno resolucijo je glasovalo vseh 15 članov glavnega odbora in njene določbe, v kolikor se tičejo članov, ki bodo sprejeti v državi Ohio od 1. januarja 1938 naprej, stopijo v veljavo z dnem 1. januarja 1938.

## POJASNILO

Kot razvidno iz gornje resolucije bo po 1. januarju 1938 lestvica zvišana samo tistim NOVIM članom, ki bodo od 1. januarja 1938 pristopili v državi Ohio. Razlika v asesmentih bo od celozivljenjskih certifikatov od 6 do 10 centov od 1000 dolarjev zavarovalnine, od 20-let plačilnih certifikatov od 19 do 21 centov in od 20-let ustanovnih certifikatov od 20 do 21 centov, odvisno bo od starosti novega člana.

Plačilne lestvice za nove certifikate bomo razposlali še pred 1. januarjem 1938 in priobčene bodo tudi v Novi Dobi.

Gotovinska vrednost novih certifikatov bo nekoliko višja od sedanjih, vrednost vplačane zavarovalnine (Paid-up insurance) približno enaka sedanji, avtomatično podaljšana zavarovalnina (extended insurance) pa nekoliko daljša. Glede tega bomo bolj podrobno poročali pozneje.

Kar se tiče prošelj za nove certifikate, naj društveni tajniki rabijo sedanje forme, dokler ne bomo prejeli in razposlali novih.

Kar se tiče izpreminjanje zavarovalnine iz starega načrta "A", bodo člani v državi Ohio iste tudi v naprej lahko izpreminili v načrte "A", "B" ali "C", ki temeljijo na 4% lestvici.

Za glavni urad JSKJ:

ANTON ZBASNIK,  
glavni tajnik.

## VSAK PO SVOJE

(Nadaljevanje s 1. stran)

dnevniku "Politiki" in je tam igral vlogo nekega namišljenega kraljeviča, proti kateremu se je kovala zarota. Cenzor je v tem videl nevarnost za vladajočo dinastijo Karagjorgjevičev in je dve seriji prekucuskega kartona ustavil.

S tem pa afere še ni bilo konec. Hubert Harrison, poročevalec New York Timesa in angleške Reuterjeve novinarske agencije, je o tem zaplenjenem Mišku poslal svojim listom poročilo, kar je pri inozemskih čitateljih zbudilo več smeha kot ga kdaj povzročil Mickey Mouse sam. Zjaj so pa v Beogradu postali zares hudi in so poklicali Harrisona na policijo, kjer so mu ukazali, da mora v teku treh dni prostovoljno zapustiti Jugoslavijo, sicer, da ga bodo izgnali. In vse to zaradi male naslikane miške!

Mickey Mouse in jugoslovanski cenzorji so spravili ves čitačji svet v prisrčen smeh, kar je v teh resnih in pustih časih vse hvale vredno. Skrb za vladajočo dinastijo Karagjorgjevičev pa bo vsekakor močno pretirana. Karagjorgjevičev se niso bali niti Turkov niti Obrenovičev niti motogteev na Dunaju in v Berlinu in so zmagali. Da bi se zdaj bali male miške, bilo bi res žalostno. Nam se zdi, da so le sedanji diktatorski cenzorji tisti, ki vidijo povsod strahove in ki so videli groznega komunisto in prekucuha v nedolžnem Mickeyu!

A. J. T.

## DRUŠTVENE IN DRUGE SLOVENSKE VESTI

(Nadaljevanje s 1. stran)

Lobe, John Mattila in Arthur Nyman. Pri volitvah 17. decembra so bili izvoljeni: Zgonec, Spreitzer in Debeltz. Za posebnega mestnega sodnika je bil izvoljen Joseph A. Mertel. Mestni odbor ima pet Slovencev in dva drugorodca.

"Narodni Adresar", ki je bil pred nekaj dnevi dostavljen uredništvu Nove Dobe, je lepa knjiga po obliki in vrlo zanimiva po vsebini. Tako preglednega seznamka gospodarskih in kulturnih aktivnosti ameriških Jugoslovancev še ni bilo. Neizogibno je seveda, da je Adresar glede nekaterih jugoslovanskih naselbin tu in tam precej pomanjrljiv, toda za prvi tovrstni poskus je knjiga izredno uspelo delo. Pozneje izdaje, ako jih dobimo, bodo nedvomno popolnejše. Adresar je zelo praktično in pregledno urejen in njegov avtor Mr. Ivan Mladineo v New Yorku zasluži za tako dobro delo odkritosrčno priznanje.

## RAZNO IZ AMERIKE IN INOZEMSTVA

(Nadaljevanje s 1. stran)

RAZVITA INDUSTRIJA  
V dveh countyih, ki vsebujeta mesti Cleveland in Lorain v državi Ohio, je koncentrirane več industrije, kot jo imajo države Mississippi, Arizona, Nevada in New Mexico skupaj. V Clevelandu samem je 140,000 industrijskih delavcev, medtem ko jih imajo vse štiri prej omenjene države skupaj samo 46,773.

POZABLJENE POSTAVE  
Skoro vsaka država ima postave, ki so bile sprejete pred desetletji, potem pa pozabljene in nikdar ukinjene. Tako ima baje država Minnesota neko postavo, ki je bila sprejeta pred nekako 40 leti, in ki določa, da dobi vsaka družina, kateri se narodi sedem hčera zaporedoma, \$500 iz državne blagajne, družina s sedmimi zaporednimi fanti pa tisoč dolarjev. Postava je ostala pozabljena, dokler se ni neki družinski oče iz mesta Mankato, Minn., oglasil za nagrado tisoč

dolarjev, ker se mu je narodilo sedem sinov zaporedoma. Državne oblasti zdaj iščejo tisto postavo v zaprašenih arhivih in ugibajo kaj storiti. Ako bo zahtevana nagrada izplačana, se bodo nedvomno oglasile še nadaljne družine in zahtevale slične nagrade.

## ZA AVTOMOBILISTE

V državi Ohio stopi s 1. januarjem 1938 v veljavo nova postava, ki zahteva, da mora vsak lastnik avtomobila imeti certifikat lastništva (certificate of title). Prodajni listi (bills of sale) se ne bodo več izdajali. Za lastnike starih avtomobilov bo še v bodoče veljal prodajni list, toda vsak, ki kupi avtomobil po 1. januarju 1938, pa naj bo isti nov ali rabljen, si bo moral preskrbeti certifikat lastništva.

## USPEŠNO ZDRAVILC

Profesor E. P. Aleya na medicinski šoli Duke univerze v Louisiana je nedavno na nekem zdravniškem zborovanju v New Orleansu poročal o novem, zelo uspešnem zdravilu za kapavico (gonorrhoea). Zdravilo se imenuje sulfanilamide in je v ameriški medicinski rabi šele enoletno. Zdravilo izleči omenjeno bolezen v treh dneh. Profesor Aleya je s tem zdravilom zdravil 158 pacientov in štiri petine istih so bile ozdravljene v treh dneh. Zdravljenja tudi niso pustila nikakih komplikacij.

## AMERIŠKI ČASNIKAR IZGNAN

Iz Beograda je dne 8. decembra odpotoval Hubert Harrison, poročevalec New York Times, kateremu so jugoslovanske oblasti dale tri dni časa, da prostovoljno odpušči iz dežele, sicer da bo izgnan. Na postaji se je od časnikarja poslovila velika množica ljudi. Zdelo se je, da odhajajo v inozemstvo narodni junak, ne pa nezaželjen inozemec. S svojimi ovacijami časnikarju je ljudstvo jasno pokazalo, da se ne strinja s sedanjo vlado in njenimi odredbami. Neposredni vzrok za izgon je bilo Harrisonovo poročilo ameriškim in angleškim listom o zaplembi šaljičvega kartona Mickey Mouse v beograjskem listu "Politiki." Jugoslovanska vlada bo najbrž tudi zatrla nestranskarški list "Politiko." List je bil že dvakrat zaplenjen, enkrat zato, ker da je posvetil premalo pozornosti in prostora obisku ministrskega predsednika Stojadinoviča v Rimu. Čudna so pota diktatorjev!

ITALIJANSKE ŽELJE  
Iz Rima poročajo, da se morada Jugoslavija v doglednem času izneveri Mali ententi, katero tvorijo Čehoslovakija, Jugoslavija in Rumunija, in se pridruži Italiji in Nemčiji. To zblizanje je baje pospešil obisk jugoslovanskega ministrskega predsednika Stojadinoviča v Rimu. Ljudstvo je proti vsaki zvezi z Nemčijo in še bolj proti zvezi z Italijo, toda v Jugoslaviji vlada diktatura, in kjer je diktatura, tam ljudstvo nima besede.

## IZSTOP IZ LIGE NARODOV

Italija je naznanila svoj izstop iz Lige narodov. Faktično to na vsej stvari ne bo dosti izpremenilo, ker Italija že par let ni bila aktivna v Ligi, ampak jo je bojkotirala. Italija je samo sledila vzgledu Nemčije in Japonske, ki sta iz Lige izstopili že prej.

VOJNA NA KITAJSKEM  
Glasov japonskih uradnih poročil so Japonci po hudih večdnevih bojih zavzeli Nanking, glavno mesto Kitajske. Kitajci so se srdito branili. Vse vladne agencije so se že pred tedni umaknile iz Nankinga bolj v sredino dežele. Z zavzetjem Nankinga pa najbrž vojna še ne bo končana, kajti kitajske armade se lahko umikajo daleč v notranjost ogromne dežele, in če jim bodo hoteli Japonci slediti, bodo njihove komunikacije z za-

ledjem vedno daljše in vedno slabše. Poznavalci razmer sodijo, da če bo vojna trajala še nekaj mesecev, bo Japonska gospodarsko tako oslABLJENA, da bo morala skleniti mir. Vprašanje je zdaj, koliko časa se bodo Kitajci mogli ustavljati bolje oboroženemu sovražniku.

## ZAVAROVANJE PROTI BREZPOSELNOSTI

(Nadaljevanje s 1. stran)

Ohio in New York, in 20 tednov v državi Rhode Island.

Zavarovanje proti nezaposelnosti ne garantira dela nikomur. Ustanovlja pa ustroj, ki bo zaščetil delavca proti takojšnji revščini v slučaju nezaposlenosti. Ta mašinerija bo tudi zaščitila države proti takojšnjemu navalu prisilcev za relief.

Več kot pol milijona dolarjev v rezervah, nabranih potom nezaposlenostnega davka od privatnih delodajalcev, bo vsako leto po 1. januarju na razpolago, da se ublaži gospodarski pritisk, ki vedno nastane po izbruhe gospodarske krize. Ni dvoma, da novi zakoni bodo doživeli razne spremembe. Popraviti se morajo zlasti določbe glede delavcev v malih delavnica, tako da bodo tudi oni deležni zavarovanja. Sistem pa, ki začne delovati 1. januarja, pomenja velepomemben eksperiment, ki se bo dal razširiti in izboljšati. — FLIS.

## FOTOGRAFSKE KAMERE POVSOD

(Nadaljevanje s 1. stran)

landski potniški parnik in ga potopil. Amaterski fotograf, ki je stal na krovu tretjega parnika, je vzel šest jasnih fotografij katastrofe, za katere je dobil lep denar.

Ako bi se zgodilo, da bi Musolini s konja padel in bi kak srečni fotograf ujel sliko nezgode, bi bila ista vredna lepega denarja. Ali pa, če bi se zgodilo, da bi prišla skupaj Hitler in Stalin in se po ameriško udarila s pestmi — za tako fotografijo bi lahko amater zahteval in bi tudi dobil vsako vsoto denarja!

## ODMEVI IZ RODNIH KRAJEV

(Nadaljevanje s 1. stran)

ALBIN PREPELUH UMRL  
V Ljubljani je dne 20. novembra nenadoma umrl znani publicist, novinar in politik, ravnatelj in predsednik Blasnikove tiskarne, Albin Prepeluh, star 57 let. Zadel ga je kap. Pokojnik je bil rojen v Ljubljani.

## PODIVJANOST

V Kozjem je 30-letni hlapec Franc Zalokar v pijanosti smrtno ranil svojo gospodinjno Ano Verstovškovo, vdovo po umrlem sodnem nadoficialu, ker mu ni hotela dati denarja za popivanje. Nato si je sam prilastil 1000 dinarjev, zaklenil sobo in odšel popivati. Vertovškova je ranam kmalu podlegla, vendar je še mogla prej povedati kdo je zločinec, ki so ga orožniki kmalu prijeli. — V Šiški je 23-letni brezposelni delavec Zdravko Kariž, po rodu iz Trsta, s sekiro močno ranil 63-letno Avgustino Smerkoljevo, s katero je v daljnem sorodstvu in ki mu je večkrat naklonila kako pomoč, darsi ima sama veliko družino. Po storjenem zločinu se je sam javil policiji. — V Trnjam pri Krašnji je bil v nedavni noči na zverinski način umorjen 35-letni France Okorn, edini sin posestnika Gašparja Okorna. Sum je padel na sestro, ki so jo zaprli.

## SMRT STARE KORENINE

Na svojem domu v Doljeni Straži pri Novem mestu je umrl 90-letni Janez Čampa, posestnik, trgovec in gostilničar. Letos pomladi je mož še čil in zdrav obhajal 90. rojstni dan v krogu svoje družine.

## Jugoslovanska Katoliška Jednota v Ameriki

ELY, MINNESOTA

GLAVNI ODBOR:

a) Izvrševalni odesk:  
Predsednik: PAUL BARTEL, 225 N. Lewis Ave., Waukegan, Ill.  
Prvi podpredsednik: JOSEPH MANTEL, Ely, Minn.  
Drugi podpredsednik: PAUL J. OBLOCK, R. D. 1, Box 153, Deer Creek, Pennsylvania.  
Tretji podpredsednik: FRANK OKOREN, 4759 Pearl St., Deer Creek, Colo.  
Četrti podpredsednik: JOHN P. LUNKA, 1266 E. 173rd St., Cleveland, Ohio.  
Tajnik: ANTON ZBASNIK, Ely, Minn.  
Pomožni tajnik: FRANK TOMSICH, JR., Ely, Minn.  
Blagajnik: LOUIS CHAMPA, Ely, Minn.  
Vrhovni zdravnik: DR. F. J. ARCH, 618 Chestnut St., Pittsburg, Penna.

Urednik-upravniki glasila: ANTON J. TERBOVEC, 6233 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio.  
b) Nadzorni odesk:  
Predsednik: JOHN KUMSE, 1735 E. 33rd St., Lorain, Ohio.  
1. nadzornik: JANKO N. ROGLJIC, 6208 Schade Ave., Cleveland, Ohio.  
2. nadzornik: FRANK E. VORLICHAR, 1312 N. Center St., Chicago, Illinois.  
3. nadzornik: MATT ANZELC, Box 12, Aurora, Minn.  
4. nadzornik: ANDREW MILAVEC, Box 31, Meadow Lands, Pa.

GLAVNI POROTNI ODBOR:

Predsednik: ANTON OKOLISH, 1078 Liberty Ave., Barberton, Ohio.  
1. porotnik: JOHN SCHUTTE, 4751 Baldwin Ct., Denver, Colo.  
2. porotnik: FRANK MIKEC, Box 46, Strabane, Pa.  
3. porotnica: ROSE SVETICH, Ely, Minn.  
4. porotnik: VALENTIN OREHEK, 264 Union Ave., Brooklyna, N. Y.

Jednotino uradno glasilo.

NOVA DOBA, 6233 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio

Vse stvari, kakojne so uradni zadevi, naj se pošiljajo na glavno pisarno podlistane pa na glavnega blagajnika. Vse priobče in prijave naj slovi na predsednika porotnega odbora. Prošnje za sprejem novih članov naj se vložijo zavarovalnine in bolnišnice sprejela naj se pošiljajo na glavno pisarno.  
Dopolj društvena naznanila, oglas, naročnina nečlanov in izpremenjenih članov naj se pošiljajo na naslov: Nova Doba, 6233 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio.  
Jugoslovanska Katoliška Jednota v Ameriki je najboljša jugoslovanska varovalnica v Zedinjenih državah in blaguje najliberalnejše pogoje za članstvo. Jednota je zastopana skoro v vsaki večji slovenski naselbini in kdor hoče postati njen član, naj se zgleda pri tajniku lokalnega odbora pa naj piše na glavni urad. Novo društvo se lahko ustanovi z 3 člani, plemenita, neiziraže se na njih vero, politično pripadnost ali narodnost. Sprejema tudi otroke v starosti od dneva rojstva do 16. leta in ostane mladinskim oddelku do 18. leta. Prispepnina za oba oddelka je prostovoljna. Premeženje znaka nad \$2,000,000.00. Solventnost Jednote znaka 115,536.

## NAGRADE V GOTOVINI ZA NOVOPRIDOBLENE ČLANE ODRASLEGA MLADINSKEGA ODELKA DAJE J. S. K. JEDNOTA GRADE V GOTOVINI.

Za vsakega novopridobljenega člana mladinskega odelka je predlagatelj deležen 50 centov nagrade.

Za novopridobljene člane odraslega odelka pa predlagatelj deležni sledečih nagrad:

za člana, ki se zavaruje za \$ 250.00 smrtnine \$1.25  
za člana, ki se zavaruje za \$ 500.00 smrtnine \$2.00  
za člana, ki se zavaruje za \$1,000.00 smrtnine \$4.00  
za člana, ki se zavaruje za \$1,500.00 smrtnine \$5.00  
za člana, ki se zavaruje za \$2,000.00 smrtnine \$6.00  
za člana, ki se zavaruje za \$3,000.00 smrtnine \$8.00

Te nagrade so v veljavi za nove člane, pridobljene februarja 1937 naprej. Jednota jih izplača šele potem, ko novi član vplača vsaj tri asesmentne.

## PO MEDVEDJE

Še vedno traja kriza, ki pravi pravila marsikoga do iznajdljivosti in čudnih sklepov. Eni gredo na grešna pota, drugi se skušajo na kakršenkoli način skriti pred udarci usode. V Beogradu je prišel 40-letni Tihomir Gavrilović na originalno idejo. Po policiju je zidarski polir. Ker pozimi nima dela ne zaslužka, je poiskal neko kolibo, pojedel 80 glav macka kot uspešno sredstvo, nato pa je napisal na vrata kolibe: "Stoj, čitaj, ne razsajaj! Zaspal sem 15. novembra 1937 in se bom zbudil 1. marca 1938." Ko pa je komaj zadremal, je šel mimo kolibe hišni gospodar, prečital napis pogledal v kolibo in našel Tihomira ležečega nepremično na bormem ležišču. Poklicala je orožnike, ki so Tihomira odvedli v bolnišnico in opazovalni oddelek.

## OBRAČUN

Tako dolgo jo je pretepal, da ga je ubila. V Doljem Miholjcu onkraj Osijeka se je zgodila naslednja zakonska tragedija: Janja Fadingova, ki je stara 21 let, se je prezgodaj poročila. Mož je kmalu po poroki začel z njo grdo ravhati. Nedavno jo je celo hotel udariti s sekiro. Tedaj je Janja vzela iz omare samokres in na mestu ustrelila moža. Zjaj sedi v preiskavi. — V Petrinji pa je stal pred velikim kazenskim senatom posestnik Štefan Sever, ki se je bil poročil pred 26 leti. Dobil je hudo ženo na katero je prepisal svoje premoženje. In žena je začela grdo ravhati z njim. Skrivala je pred njim denar, ni mu dajala niti za tobak, naganjala ga je k najtežjim delom in ga pretepal. Po 25 letih se je Štefan naveličal trpljenja in je svojo Baro ubil s sekiro. Obsodili so ga komaj na leto dni zapora.

## NAŠA LEPA LASTNOST

Opravljanje prečudna narodna lastnost. Kakor kaže najnovejša statistika, je bilo v letu 1934 v vsej Jugoslaviji 6.108 oseb (36% in za čudo komaj 2.5% dovoljjo klevetanja. Tega, namreč 3004 odpada na Hrvatsko, njo, ki torej drži reklo Jugoslaviji. Ampak se! Takoj na drugem koncu Slovenija, kjer je bilo 598 senček. Naslednje se je število obsojenih v Sloveniji znižalo na 1.158 oseb, moških in 524 ženskih. Vojvodina, sledijo Bosna, Vojvodina, Južna Srbija, maeija, a najugodnejše v viteški Crni gori bilo v vsem letu 1934 komaj 5 oseb zaradi in sicer 3 moški in 2 ženske.

## VERSKÉ ZMENE

Hude verske zmešnjaje v Jugoslaviji, o čem naslednji primer, je bila v starokatoliški cerkvi v Splitu poroka nekoga mana in neke katoliške neman je bil krščen in nakar sta ženin in nje rimi otroki prestopili v katoliško vero. Vrstni dovtu tu sicer ni točno, da rezultat je pač ta: starokatoliška cerkev je naenkrat obogatila s tisočniki iz raznih verskih skupin.

## LISTNICA UREB

Radovednež, Son — Štrkavec se v slovenski pisavi imenuje "maciata". — M. pa cuckoopint. — Gleščini imenuje neke vrste smola, ki se od drevesa "balsam" myrrha", katero drevo drevesno vrsto Ta drevesa je najbrž Somalilandu. Mira dicini in tudi v zobov-



# New Era

ENGLISH SECTION OF  
Official Organ  
of the  
South Slavonic Catholic Union.

# Nova Doba



AMPLIFYING THE VOICE OF THE ENGLISH SPEAKING MEMBERS

## From the Office of Supreme Secretary SSCU

### IMPORTANT ANNOUNCEMENT TO MEMBERS OF THE STATE OF OHIO

After January 1, 1938 assessments of all NEW members in the State of Ohio will be raised. This ruling, of course, applies only to those members who will be accepted into the Union after January 1, 1938.

The reason that we are compelled to raise the assessments of all new members in the State of Ohio is due to the action of the Ohio Legislature, which accepted a new amendment to its insurance code; namely, that after January 1, 1938 no insurance company nor a benefit organization may accept new members to pay a rate lower than the one based on the American Experience Table of Mortality with an interest assumption of 3 1/2% or less. The table under which we now accept new members is based on a 4% interest return; or, in other words, this table requires an interest return of at least 4% on the money paid in by the members into the death benefit fund. Under the present economic conditions, this is impossible. Today, we must be satisfied with an interest yield of 3% or 3 1/2%. Therefore, if we cannot invest the money with a 4% interest return, then the present table falls short of its objective, and as such, the table must be raised. The State of Ohio also realized the need for this change. By means of an amendment to its insurance code the State of Ohio intends to protect its citizens. Other states undoubtedly will follow the example of the State of Ohio, and it is possible that the supreme board may have to deal with this problem further at its annual session during the coming year.

In order to meet the requirements of the new code of the State of Ohio, the supreme board, SSCU by means of referendum No. 15, accomplished between November 16 and 26, 1937, accepted unanimously and approved the following resolution:

WHEREAS, the State of Ohio amended its insurance code to provide that beginning January 1, 1938, all business written in the State of Ohio by Life Insurance Companies and Fraternal Insurance Societies must be written on the basis of the American Experience Table of Mortality with an interest assumption of three and one-half per cent or less, and

WHEREAS, the South Slavonic Catholic Union of America, at the present time, is writing business based on a four per cent rate, and

WHEREAS, in order to comply with said amendment it is necessary that we amend certain sections of our by-laws, particularly sections 257 and 296, which will be in direct conflict with the laws of the State of Ohio, and

WHEREAS, by virtue of Section 64 of our by-laws, the Supreme Board has the power and authority to modify such sections, and

WHEREAS, by virtue of Section 58 of our by-laws, the Supreme Board may make such decisions by way of referendum, and

BE IT RESOLVED, by the adoption of this resolution that the South Slavonic Catholic Union of America, beginning January 1, 1938, will require that all business, written on and thereunder in said State of Ohio, be written on the basis of the American Experience Table of Mortality with interest assumption of three and one-half per cent (3 1/2%),

AND BE IT FURTHER RESOLVED, that the certificates to be written on the new (3 1/2%) table be and are hereby designated to be known as follows: The ordinary whole life certificate to be known as a plan "D" certificate; the twenty-payment certificate to be known as a plan "E" certificate and the 20-year endowment certificate to be known as a plan "F" certificate.

All 15 members of the supreme board voted for the foregoing resolution, and it is their ruling that all new members accepted into the State of Ohio after January 1, 1938 will be affected by this resolution.

### EXPLANATION

As indicated by the foregoing resolution, the table of assessments will be raised for only those NEW members, who will join the Union after January 1, 1938 in the State of Ohio. The difference in assessments on whole-life certificates will be from 6 cents on each thousand dollars worth of insurance; from 10 to 21 cents on 20-year pay life certificates and from 20 to 21 cents on 20-year endowment certificates, depending upon the age of the new member.

The table of rates for the new certificates will be forwarded before January 1, 1938 and also published in the Nova Doba.

The cash value of the new certificates will be somewhat higher than the ones now in force; the paid-up insurance feature about the same, and the automatic extended insurance somewhat greater. Details will be announced later.

For the time being the lodge secretaries are requested to use the present forms of applications for membership, and until such time when the new ones will be received and distributed.

Concerning changes in insurance from the old plan "A", members from the State of Ohio will be able to continue to change into plans "AA", "B" or "C", which are based on the 4% table.

ANTON ZBASNIK, Supreme Secretary

### Observations

Traffic jams cause fewer accidents than pickled drivers. Drunk (lying on the sidewalk): "I'll climb this wall if it takes me all night." You've heard of the optician's daughter? Two glasses and she makes a spectacle of herself. A chemist says that the first alcohol was distilled in Arabia, which may explain those nights.

The annual Christmas show, given by the junior Slovene school of the S. N. Home in Cleveland, will take place on Saturday, December 25, in the Slovene National Home. Groom: "At last my dear, we are really and truly one." Bride: "Theoretically, yes, but from a practical standpoint it will be advisable to order dinner for two."

## Lodge No. 85

Aurora, Minn. — Members of St. Joseph lodge, No. 85, SSCU are reminded to be sure and attend the annual meeting, which will be held Sunday, December 26. The meeting will be held in the Slovene hall, starting promptly at 9 a.m. Election of the lodge board for the coming year will take place at this meeting, and other important matters pertaining to the lodge will be discussed. The more members present at the annual meeting, the better chance there is of serving a majority, be it the election of the lodge board or various lodge decisions. And the more that is in agreement with the decisions, the better chance the lodge has of enjoying greater co-operation. Therefore, all members come to the meeting and accept the best proposals, and also to get away from paying the fine, for in the lodge minutes is recorded the decision that all absentees from the annual meeting will have to pay one dollar into the lodge treasury.

Matt Anzelc, Sec'y.

## On Johnstown...

Johnstown, Pa. — Some time has passed since I wrote to the Nova Doba. Failure can be attributed to my putting off writing from day to day, and before I realized it, weeks and months had elapsed, and I had not accomplished my objective. Football season is officially closed in Johnstown. Our pale blue and black gridders of Johnstown Central senior high school had quite a successful season, although failure to win over Windber in the Thanksgiving game prevented their claim to the championship of Western Pennsylvania.

The weather here is wonderful. The lovely white snowflakes which are falling steadily, makes one think of Christmas. The snow clustered trees on the surrounding hillsides make a beautiful scene, and bring into our hearts a feeling that Christmas is approaching.

Christmas celebration in our city has already begun. As in former years, the huge Christmas tree was placed in Central Park, with its many colored lights. The heavy snow added a beautiful touch to the park. It has been in "full glory" the past several days. Heavy snow clinging to the branches presents a pretty picture. The night scene, with the snow reflecting the many Christmas tree lights is particularly beautiful. It is a Christmas picture capable of softening even the hard heart of Old Scrooge himself, a character in Dicken's Christmas Carol.

The lovely Christmas music in the park also interests and appeals to the people. Coming from the Christmas tree, it can be heard for quite a distance. In walking through the park, with the Christmas music tingling in one's ears, the Christmas spirit just enters you and makes you feel rejoiced over the coming holiday.

Johnstown is really beautiful. I would advise anyone to come and visit it. In conclusion, I will close by wishing every member of the SSCU a very Merry Christmas and a most prosperous New Year. Anne R. Gall, No. 36, SSCU

## BRIEFS

Frank Tomsich, Jr., assistant supreme secretary of SSCU, attended the convention of the Minnesota Fraternal Congress, held in St. Paul, Minn.

Five local lodges of Gowanda, N. Y. will join their efforts on December 23, when they will hold a Christmas party for members of the various juvenile departments. Included in this group are SSCU lodges Nos. 89 and 222.

Western Pennsylvania Federation of SSCU lodges will hold its quarterly meeting on Sunday, December 26, in the Slovene Hall of Pittsburgh, Pa.

Three Slovenes were elected into office at the recent City of Ely, Minnesota elections. Frank Zgonc and John Debeltz, aldermen and Joseph A. Mertel, special municipal judge. Another Slovene, Jack Peshel, is Mayor of Ely.

Anton Koschak, better known as "Tebes," has made good! A member of lodge 200, SSCU, he has been promoted to a position with the Guthrie Construction Company, contractors, and has left for Pittsburgh, Pa. Until recently he was employed with a contracting firm in International Falls, and Red Wing, Minn. He was a stellar cage star in the Ely Junior college last year. (Reported by "Little" Stan Pechaver.)

Included in the four lodges of Conemaugh, Pa., who jointly will hold a Christmas party for the children, is lodge No. 36, SSCU. The party will be held on December 25th, at lodge 36 hall.

Lodges, Nos. 33 and 221, SSCU will join other lodges of Center, Pa., when the combined group shall hold a Christmas party on December 25, starting at 8 p. m. The party will be held at the local Slovene Hall.

On December 31st, lodge No. 16, SSCU of Johnstown, Pa., will hold a dance at the lodge's hall in Morrellville. Gifts will be distributed to the children.

Lodge No. 136, SSCU of Krayn, Pa., will hold a dance on the evening of December 31, at Vihar's hall.

On January 29, 1938 Center Ramblers lodge, No. 221, SSCU of Center, Pa., will observe its seventh anniversary with a dance to be held in the local Slovene Hall. In charge of the dance are Jennie Mozina and Paul J. Oblock, the latter being president of Ramblers and second supreme vice-president of the SSCU.

Lodge No. 176, SSCU of Tacoma, Wash., will hold a dance on December 24.

Lodge No. 26, SSCU of Pittsburgh, Pa., will sponsor a dance on December 27 in the Slovene Hall located on 57th and Butler Streets.

A New Year's party will be held by lodge No. 106, SSCU of Davis, W. Va., on December 31st. The lodge flag also will be dedicated on that evening.

Cleveland's fourth annual students' poster art contest is now under way, as announced by the Continued on page 6

## Young American Boosters' Dance

Walsenburg, Colo. — Young American Boosters are in print again. Having been absent from this section for a while has not let us down altogether. This lapse can be probably traced to the inactivity of the lodge. No lodge doings, no article; no matter how hard one may try.

Good old December brings good old Santa, and along with him comes the Boosters' annual Christmas Eve dance. Music will be furnished by Don Fernando and his White Dukes. Come one, come all, Boosters extend a cordial invitation to all neighboring lodges to be at the Walsenburg Pavilion on December 24, at 9 p.m.

Our yearly meeting will be held Sunday, December 19th, starting at 7 p.m. at the usual place. All members are urged to attend; absentees will be assessed one dollar. One of the most important functions of the meeting is the election of officers for the ensuing year. It is important to remember that the success of the lodge depends a great deal on the officers elected. Good leadership can bring much success to a lodge. It is our duty, as individual members, to attend the annual meeting and help elect efficient officers to guide us for the coming year; members who are loyal to the Union, and members who will work for the benefit of the lodge.

I shall not run for the office of secretary again. At this time I want to thank all the members for their wonderful co-operation. I hope that the members shall continue to co-operate with the new secretary. And the greatest help to the secretary is payment of assessments on time every month.

Support the other officers by attending meetings. It is mute evidence that the work of the officers is appreciated. This will give the lodge officers greater incentive to work harder.

In behalf of the Young American Boosters, I wish to extend to all SSCU members and officers a Merry Christmas and a Happy and Successful New Year.

Mary Dolenc, Sec'y, No. 216, SSCU

## Lodge No. 70

Chicago, Ill. — "Boy, oh boy, now we are getting somewhere," remarked one of our members of lodge Zvon, No. 70, SSCU after the regular monthly meeting in November. We accepted three new members, two in the adult department and one in the juvenile. Thanks to the members who secured the successful candidates. The meeting was attended in fair numbers, being concluded at 9 p. m.; after that we sampled wines to determine who made the sweetest vintage. At the coming meeting we shall sample the wine belonging to the lodge.

Therefore, I invite all members of lodge Zvon to be sure and attend the coming meeting, which will be held Saturday, December 18, in the usual quarters. As is known to all, this shall be the annual meeting where we will determine the lodge's by-laws for the coming year and elect a new administrative board. Hence, it is important that every member attend this meeting. It is desired

## Coll. Boosters

Cleveland, O. — Members of Collinwood lodge, No. 188, SSCU are requested to be sure and attend the regular monthly meeting, which will be held Monday, December 20th, at St. Mary's Basement Hall. Election of lodge officers for 1938 will take place.

We extend our sympathy to Mrs. Alice Laurich on the death of her father, the late Mr. John Srakar. We are also sorry to report that Mrs. Laurich is on the sick list. We wish her a speedy recovery.

Joe Struna, Athl. Supvr.

## Vesna Club

Lorain, O. — Again the Vesna's are coming forth with that semi-formal dance that is held this year by popular request. We know that everyone will be home for the holidays so have set New Year's Night (January 1) as the time for all members and friends to don their best and come out to Spring Valley Country Club for an evening of merriment. It will commence at 9:30 and end at 1:30.

At the meeting of the club held on December 6, election of officers took place and Vida A. Kumse was again re-elected president for the fourth year, while Joseph Zgonc was also re-elected vice-president. Ann Tomazine retained her position of secretary and Frank Jacopine will be treasurer for the ensuing year. Trustees elected were: Jennie Primozic, Frank Gradisek, Andrew Mayak. Martha Kumse will be in charge of publicity. William Eisenhardt was elected to the position of Sargent of Arms.

January 15 was the date set for a public dance to be held at the Slovene Hall. The committee in charge is: Edward Debevec, Cyril Zgonc.

Martha Kumse.

## Western Stars

Rock Springs, Wyo. — The annual meeting of Western Stars lodge, No. 202, SSCU will be held Tuesday, December 21, in the Slovenski Dom at 8 p. m.

All members are requested to attend, as new officers for the coming year will be elected. Those not in attendance will be fined 50 cents.

The melting pot will be two dollars. You may be the fortunate one. Beer and a light lunch will be served after the meeting.

Fannie Jenko, Sec'y

## Lodge No. 42

Pueblo, Colo. — Members of Marija Pomagaj lodge, No. 42, SSCU are hereby notified to attend the annual meeting, which will be held Sunday, December 19. Members failing to attend the annual meeting will have to pay \$1.00 each into the lodge treasury, as decided at the last meeting. The meeting will be held in the Ori's hall at 217 1/2 E. Northern Ave., and will commence at 9 a.m.

Frank Rupar, Sec'y.

to have all members arrive a half hour earlier, that is at 7:30 p. m., so that we may have more time for entertainment following the meeting. John Gottlieb, Pres.

## Lodge No. 114

Ely, Minn. — Members of Slovenec lodge, No. 114, SSCU are requested to attend the meeting on December 19, starting at 9 a. m. at the Yugoslav National Home. Election of officers for the year 1938 will take place, and other important subjects will be discussed.

On Saturday, December 18, the juveniles are requested to be at the Yugoslav National Home at 6 p. m., when candy will be distributed.

Best regards to all members of the SSCU.

Peter Skradski, Sec'y

## Notice! Mutual Lodge Members

Meadow Lands, Pa. — The annual meeting of lodge No. 232 will be held Sunday, December 19, 1937 at my home on Hallam St., and promptly at 2:00 p. m.

I hereby appeal to all members to please be present because this meeting is the most important one of the year and should be therefore, of vital importance to all.

At this meeting we will elect lodge officers for the coming year; we will also make plans for further and better progress. I am sure we are all interested in knowing each other's plans so, once more I say, come to this important meeting with your ideas and let's listen to the others.

Matthew Zofchak, Sec'y, No. 232, SSCU.

## Lodge No. 81

Aurora, Ill. — All members of lodge No. 81, SSCU are asked to attend this month's meeting, which will be held on December 19, 1937, starting at 2 p. m. Besides election of officers for the year 1938, we are planning to make some sort of a Christmas party for the children. This party will be similar to the one held a few years back, when a good time was had by the kids as well as by the older folks.

Joseph Fayfar, Jr., Sec'y

## Lodge No. 200

Ely, Minn. — This is to inform all members of St. Barbara lodge, No. 200, SSCU that the regular annual meeting will be held Sunday, December 26, at 9 a. m., in the Yugoslav National Home. On the program will be the election of lodge officers for the year 1938 and many other important matters. The entire membership is requested to pay the assessments, since it nears the end of the year. This will permit me to arrange my books in order. On this occasion, I also wish to report that the lodge decided to present a gift to each member of the juvenile department, the gift to cost 25 cents each. In conclusion, I wish to extend to all members of the SSCU a Merry Christmas and a Happy New Year.

Joseph A. Mertel, Sec'y.

## Good Reason

Judge: "Are you certain that the defendant was drunk?" Officer: "Absolutely, sir." Judge: "Why are you so sure?" Officer: "Well, I saw him put a penny into the telephone box, then look up at the clock on the City Hall and moan: 'My gosh, I've lost fourteen pounds!'"



# News Reporters

By LITTLE STAN



Ely, Minn.—Perhaps one of the best whole-hearted demonstrations of news reporting during the fast-ebbing year of 1937 was revealed in the last issue of Nova Doba. It resembled somewhat a round-up of the SSCU scribes throughout the country, and featured a complete page of juvenile contributors.

Little Stan read the entire paper word for word, admiring every single article in the paper, and had nothing else but big enthusiastic smiles for every juvenile who had his or her story in the paper last week.

A very commendable feature was the fact that members of the National Juvenile publicity committee, organized at the second annual juvenile convention at Ely, Minn., last August, were represented nearly 100 per cent. Real talent by our SSCU Juveniles! AND IF THAT IS ANY INDICATION, OUR 40TH ANNIVERSARY YEAR WILL BE A BANNER ONE FOR OUR UNION AND ITS MEMBERSHIP THROUGHOUT THE COUNTRY!

One outstanding feature displayed in articles was the enthusiasm by juveniles who were delegates to the second juvenile convention! They recounted experiences; laughed and smiled at humorous incidents which took place—events that will always live in their memory. Let's take a peek at the juvenile page. Little Stan will comment on each article, and after he is thru, he will tell you about his plans for next week!

He spreads the Nova Doba over his desk, and sees: That Florence Dorothy Startz, of lodge No. 129, Ely, Minn., encourages monthly articles by every juvenile . . . wonders what's wrong with Tower-Soudan juveniles . . . and is thinking of ways and means by which our SSCU could be more publicized . . . She champions more entertainment at lodge meetings . . . Good thoughts from which ideas are generated!

Elizabeth Oblock, Lodge 47, Aspen, Col. — Writes her first letter, tells of winter recreational features of her home town; and describes Roche Run and Highland Bavarian Ski courses . . . and hopes that Santa Claus will bring her skis . . . He'd better!

Young Bro. Bobby Champa of lodge 184, Ely, Minn., got a new typewriter, and he's going to write an article every month! His deer-hunting story is superb! From Oak Creek, Col., and lodge No. 21, SSCU Sis. Anna Bell Chadez describes a delightful Thanksgiving; points out outstanding school activities, and has started thinking about the yuletide season. Did that turkey make Little Stan hungry? You bet!

From the West Coast in San Francisco, Ca., Sis. Gloria Terbovec, daughter of our editor-manager, shows amazing talent in her bit of poetry entitled, "A Father's Son." She tells of preparations for the 1939 Exposition which are being made in her city, and invites us all! We'd like to hear more from Gloria!

Sis. Bertha Krall, Etna, Pa., writes a short, snappy, article, and promises more for the next issue! She is a member of St. Stephen's lodge No. 26. Good old Ralph Martincich, Lodge 66, Joliet, Ill., is taking right after Big Brother Louis, who was a delegate to the juvenile convention. He is quite an athlete, and Little Stan was quite surprised to hear that Bro. Louis is now going to St. Ambrose college in Iowa . . . Thanks for the news

Ralph! We'll probably be seeing you in the sports headlines one of these days!

From Cleveland, Ohio, Sis. Sally Hrvatin of lodge No. 173, will be glad to hear that Little Stan feels like Santa Claus himself . . . and he will be looking forward to hearing the "Blue Danube." And good pal, Elsie Desmond of Lodge 173, same city, is anxiously awaiting the arrival of the Magic Carpet . . . and give a fine resume of article sent in by fellow-juveniles — lot of snap and fun, isn't it, Elsie?? And from Rudolph Krall, Lodge No. 26, Etna, Pa., comes a note telling us he is in the third grade, and that he had much fun this past Halloween.

Lodge news from Bro. Milan Peich of No. 225, Milwaukee . . . Telling us that Mrs. Pauline Vogrich has had an operation, and that his mother, Mrs. Mary Peich was acting secretary. Milan was a juvenile delegate, you know.

In St. Louis, Mo., a member of Lodge No. 87 is Sis. Emily Kodolja, a juvenile delegate. She is working hard in school, and takes time to write a letter of appreciation for the wonderful time she had . . . and she promises to write each month! Sis. Josephine Janezich of lodge No. 21, Denver has a swell letter in which she thanks individually people who helped make her stay during the juvenile convention in Ely, an enjoyable one. Yes, Josephine, Little Stan gave your regards to the Pengals, who also saw your article, and liked it very much!

Sis. Florence Pike, Gilbert, Minn., lodge No. 20, tells us a story of "Billy's Christmas." — And it's fine! Little Stan grinned kinda when he saw that "ha-ha" after her remark about writing a letter to Santa Claus. Wonder if he'll like that! Heh! Heh!

Bro. Robert Jurgel of Pittsburgh's lodge No. 26, tells us of the impressive reception given Zlatko Balokovic, violinist, at the Carnegie Music Hall. It was a part of a program sponsored by the Yugoslav room in the Cathedral of Learning on famed University of Pittsburgh's campus. Bro. Jurgel was a delegate to the juvenile convention; is a member of the National publicity committee.

Bro. Frankie Benigar, lodge 173, one of the smallest delegates to juvenile convention tells us of the 40th anniversary calendar which made its appearance; reports lodge activities, and urges attendance at meetings . . . Good reporting, Frankie!

Sis. Florence Prosen, also of lodge 173, tells us of the girl who didn't quite believe in Santa Claus, and how she changed her mind. Little Stan will have to take that Magic Carpet ride during the holidays! And then the appearance of that new writing team from Ely, Mary Kurre, lodge 120; and Dorothy Kobe, lodge No. 1 . . . Full of life are these young ladies, and Little Stan hopes to see more of their articles in the future!

Morley, Colorado, Lodge No. 140, gives us Sis. Pauline Klobas, a delegate to the juvenile convention, who vividly recounts exciting humorous adventures and says: "I still didn't forget the convention . . . I think it is a good idea because it brings in more members and it makes a bigger Union!" Sis. Anna Mae Preece of Roundup, Montana tells us of the sympathy she has for the turkeys which would be killed for Thanksgiving! Her poem, "The Meadow" is cute! And bringing to conclusion

## Lodge No. 166

Indianapolis, Ind. — I take this means to notify members of lodge Sloga, No. 166, SSCU to be sure and attend in full numbers the annual meeting, which will be held Sunday, December 19, starting at 9 a. m. Members who fail to attend without a sufficient excuse will have to pay one dollar into the lodge treasury. At this meeting will be elected the lodge board for the year 1938, and transacted will be other important business in the interest of the lodge and our lady members show so little concern towards their lodge. After all, they pay their assessments just like the men do. Therefore, it is logical that they know how the lodge functions. I hope to see all members present Sunday, December 19 at the meeting which will be held in the Slovene National Home on 729 N. Holmes Ave., commencing at 9 a. m.

Luka Cesnik, Sec'y

## Lodge No. 30

Chisholm, Minn. — Members of St. Joseph lodge, No. 30, SSCU will hold their second annual Christmas party for juvenile members. Every member must obtain a ticket from the lodge secretary before December 24th. The party will be held on December 24, at 2 p. m., at Mahne's hall. All members of the lodge are welcome. Santa Claus will be good to adults and juveniles.

Joseph Bovitz, Sec'y.

Asker — When the Judge ruled that Bjones had to pay alimony, how did he feel about it?

Tellett — Chagrined.

Asker — And how did his wife feel about it?

Tellett — She grinned.

The long list of reporters is our own Sis. Vickie Kumse, of Lorain, Ohio, who Little Stan will remember most for her rendition of the Swans! It dismays Little Stan to think that our Vickie will soon be in the adult ranks. It dismays him because she has always been a constant contributor and pluggler of the juvenile page. Now, when she becomes sweet sixteen and joins the adult department, Little Stan's "dismay" will be greatly offset if Vickie contributes to the weekly English section! How about it Vickie!

### New Plans

Next week, Little Stan will take the Magic Carpet out for a real Christmas ride. You can expect anything, so watch these columns! Yes, and he'll also tell you of the adventures of an imaginative Santa Claus!

### Next Month's Publicity Committee

Now, on the verge of 1938 and the 40th anniversary of the SSCU, Little Stan announces the publicity committee for January! Let's start the new year right! This month a splendid story would cover the 40th anniversary . . . and your lodge elections!

Those on the committee are: Fred Tomsich, lodge No. 1, Ely, Minn.; Victoria Kumse, Lodge No. 6, Lorain, Ohio; Peter Struzel, Lodge No. 9, Calumet, Michigan; Mary Martincic, Lodge No. 16, Johnstown, Pa.; Paul Putz, Lodge No. 18, Rock Springs, Wyo.; Helen Okoren, Lodge No. 21, Denver; Jennie Smith, Lodge No. 43, East Helena, Mont.

Let's all have an article in the 1938 issue of January!

### Comments

To Stan Progar of Springdale: We admit the power of the Pitt Panther—but watch Minnesota next year!

Stan Pechaver, Lodge No. 2, SSCU

## Lodge No. 33

Center, Pa. — As is the custom of other years on Christmas Day, a party will be held in the Slovene Home in Center again this year. However, this year, the Slovene Home is sponsoring and all children of the community may attend, regardless of whether or not they are members of a lodge. Therefore, all children living in the vicinity of Center, Pa. are invited to attend this party.

After Santa has distributed his gifts, and the children's entertainment is over, a dance will be held for the older folks. A good orchestra has been engaged for the occasion, and if you attend, we assure you that you will enjoy yourself.

On Thursday, December 11, Mrs. Mary Vichich of Universal, died of burns received in her home. She was a member of Lodge No. 33, SSCU for over thirty years. On the same day, Mr. Louis Pyer, member of SNPJ lodge 141 of Universal and SSPZ, 102, Center, Pa. also died as a result of an auto accident six weeks ago. After spending four weeks in a hospital, his leg was amputated. Both were buried during the same hour on Sunday afternoon. Members of this lodge wish to express their sympathies to the bereaved families.

The general meeting of lodge 33, SSCU will be held on December 19 at one p. m. Members—not only those who usually attend, but all members—are requested to please attend this meeting.

Anton Erzen, Pres. No. 33, SSCU.

## BRIEFS

(Continued from page 5)

Cleveland Safety Council, its sponsor. Those eligible to enter the contest are students in art schools and universities, senior high, junior high, and fourth, fifth and sixth graders. To each group is designated a number of prizes. This contest is promoted in an effort to make Cleveland the safest city. A public exhibition of the posters submitted will be held in the auditorium of Cleveland College from March 5 to 19, 1938. Students eligible to enter the contest are urgently requested to do so.

### In the central states bowling

tournament held at Dayton, O., Charles Lausche and Frank Franz, both of Cleveland, led the two-man event with 1,346. Lausche led the all-events, posting a 1,998 total. Charles is a member of George Washington lodge, No. 180, SSCU of Cleveland.

### "Narodni Adresar", by Ivan

Mladineo of New York City, was released last week for distribution. This book contains a comprehensive list of Yugoslavs in the United States, and the work they are engaged in. Translated into English it means "National Directory," and as such lists the merchants, professional men and women, fraternal societies, etc., with a short but interesting introductory on the immigration of Yugoslavs into the United States, and their accomplishments here.

On December 29, the Cleveland Inter-Lodge Basketball League shall have completed its first round. The SSCU entry, George Washington lodge, No. 180 of Cleveland is scheduled to play the Polish Falcons on December 15, at 9:15 p. m., the Croatsians 859 on December 22, at 9:15 p. m. and the Lithuanians on December 29, starting at 8:15 p. m. Entertainment follows each evening of Inter-Lodge basketball.

## Lodge No. 70

Chicago, Ill. — At the November meeting of lodge Zvon, No. 70, SSCU it was decided to invite all members to the annual meeting through our official organ. This annual meeting will be held in the usual quarters on Saturday, December 18, starting promptly at 7:30 p. m. The secretary will be in the meeting hall one hour earlier, in order to permit members to pay their assessments before the meeting.

All of us know that at the annual meeting, many important matters pertaining to the lodge are disposed of. Further, at the annual meeting also are held election of lodge officers for the coming year. Members are requested to attend in full numbers, to elect a good board which will work in the best interests of the lodge. Sickness is the only accepted excuse for non-attendance. Members who are in arrears with their assessments are requested to straighten out their obligation in December. This will allow me to close my books and present a clear record to the new secretary.

I reiterate that a person who does not concern himself over his belongings is a poor owner, and likewise it is a poor member who does not concern himself over the status of his lodge. It is suggested that each member read the article written by our supreme secretary, which was published in the Nova Doba on December 1st, and that he or she be guided by its contents.

At the annual meeting to be held December 18, the Union's calendars for the year 1938 will be distributed. Entertainment will follow the order of business.

Andrew Bavetz, Sec'y

## Mrs. J.C. Morgan Entertains

Joliet, Ill. — A lovely evening was spent on Friday, December 3, at the McCullough Tea Room, by the Ladies of the SSCU, with Mrs. J. C. Morgan of Chicago, acting as hostess.

Since the December 19th meeting is going to be exceptionally "Christmasy," with a Christmas party and gift exchange in order, it was decided that election of officers would take place at the December 5th meeting. The result of the election is as follows:

Miss Anne I. Jevitz — reelected president for second term; Mrs. John Jevitz, Jr., vice-president; Miss Jule Adamic, recording sec.; Mrs. F. E. Vranichar, fin. secretary; Miss Lucille Kosick, Athletic super., and the Misses Helen Kozlica and Lillian Kosick — reporters.

At this meeting, Mrs. Morgan had as her guests the Misses Marie Setina and Frances Sterla of Rockdale, two very active SSCUers, who are endeavoring to form an auxiliary in their hometown. Indeed, we enjoyed greatly having these ambitious young ladies as guests and hope they have much success in their attempts. We are certain that if the sister members of the various lodges were aware of the capacity of enjoyment we derive from our auxiliary, they would display no hesitancy, whatsoever, in forming a club so that they, too, may partake of much enjoyment.

Following the meeting, games were played and prizes were awarded the Misses Lucille Jevitz, and Frances Sterle and Mrs. John L. Jevitz, Jr. Later, refreshments were served at a large lace covered table, centered with a floral design and candleabra.

The next meeting will take place on this coming Friday, at the home of the president, Miss Anne I. Jevitz.

Jule Adamic.

## MY TRIP TO THE MEDITERRANEAN

BY Doris Marie Birtic, Lodge 180

Editor's Note: This is the sixth installment of a series of articles which Doris Marie Birtic has prepared for publication in the Nova Doba. Readers will recall that Doris won a sixweek cruise to the Mediterranean in a nationwide contest sponsored by The Cleveland Press and The Cleveland Propeller Club. Other installments will follow in subsequent editions.

When I boarded the ship after the short visit in charming Ponta Delgada, I was laden with flowers which the steward promptly arranged in vases for me. It was pleasant to have the fragrant odors diffused throughout the room, but I received more than I had bargained for. The following morning brought to light numerous ants which had hidden themselves in the dark recesses between the petals and were now crawling out for a glimpse of sunlight. Stowaways, however, are not to be tolerated, and so, just as I had received them, I tossed the bunches reluctantly one by one out of the porthole until only a small non-infested bouquet remained.

Time slipped by quickly and again land was in sight. As we sailed through the Strait of Gibraltar we were given a splendid opportunity to view "the old rock" while the ship paused to let one of the passengers, a noted writer, disembark. From this ancient fortress that so impressively guards the entrance to the Mediterranean we sailed the African coast line, sighted Algiers, and then turned north for France.

The evening before we reached the historic French seaport of Marseilles, we had our farewell dinner, for from then on different members of our "family" would be leaving us at the various ports. The parting was always so hard for we had grown to know each other very well, but as Tennyson said:

"Like as a plank of driftwood  
Afloat on the watery main

Another plank encounters,  
Meets . . . touches . . . parts again,

So toss'd and drifting ever,  
On life's unresting sea,

Men meet and greet and sever . . .  
Parting eternally."

Upon our arrival at Marseilles we were confronted with a most unusual display of sea-going vessels in the harbor. By all appearances it looked as if every country on the globe had its banner floating proudly over one or more lovely ships, which only goes to prove how merchant-marine minded the world really is.

A drizzling rain and a slight fog made the city very damp and dreary; in truth, had we not been engaged in the pleasure of sight-seeing, which is intensely interesting, I do believe we would have found it a rather dismal day. As it was, we didn't mind the weather in the least.

During our brief stay at Marseilles we visited the famed Notre Dame de la Garde, reaching the high summit on which it is situated by way of a funicular (a type of open elevator) that was operated on the steep hillside. From the top we had a splendid view of the city. The glittering statue on the uppermost pinnacle of the church can be seen from the sea, and it seems to be guarding the sailors on the water. In the interior of the church on the various altars we saw all types of miniature ships; tokens of grati-

tude from sailors who had returned home safe after a journey through stormy seas, etc.

We also visited the Cathedral de la Major, the largest neoclassic-Byzantine church in Europe, and the Square King Alexander of Yugoslavia was assassinated in 1934.

We concluded the day's dinner at a French restaurant. As usual I ordered milk-waiter, evidently surprised, tested that the "petite misonelle" didn't appear to be (wine is the customary age.) However I managed to make him understand that order still held good. With puzzled shake of his head brought me, not the coffee-freshening glassful I expected but a pitcher of steaming milk with a tiny bowl of beside it. He still thought something was wrong with me.

## Lodge No. 225

Milwaukee, Wis.

of Zdruzeni Slovani, No. 225, SSCU are requested to attend the annual meeting, which will be held Sunday, December 19, at 2 p. m. in the S.S.T. hall, and will commence promptly at 2 p. m. On the order of business will be the election of a lodge board for the year 1938 and many other matters pertaining to the lodge's business for the year. Whoever has an interest at heart will be glad to attend this important meeting. Some members fail to attend a meeting all year, others are even worse.

We ought to keep in mind that we have an equal interest in the lodge, equal rights. As such, we should not permit the lodge affairs to fall upon the shoulders of a certain few, but each member ought to contribute his share for the progress of the lodge. Especially important is the attendance at the annual meeting, so that the policy adopted to all may be adopted for the coming year, as well as the election of new officers. An administrative board is as essential to the lodge as water is to the fish.

Election of the board is very important, since it is known that several experienced officers will decline nominations. Among these will be present lodge secretary, Paul Vogrich, who for four years has faithfully executed his duties and worked towards the best interests of the lodge. Also money in this endeavor is needed. A few weeks ago she was compelled to undergo an operation and at present she is recuperating at her home.

We are looking forward to a large attendance at the December 19 meeting. The meeting should select a good active lodge board which will contribute its efforts to the future progress of the lodge.

On this occasion I would mention that some members still owe their doctor's fees for the year 1937. I request that this be paid at the annual meeting, so that I can turn over the doctor's fees. Further, requested that all members submit their addresses at the next meeting, so that the future secretary may use them or his files relative to sick visitors.

Union's calendars and new juvenile by-laws will be distributed at the December 19 meeting. In conclusion, wish to all members a Merry Christmas and a Happy New Year.

Mary Peich, Treasurer







KNUT HAMSUN:

BLAGOSLOV ZEMLJE

(Prevedel Rudolf Kresal)

Ali zdaj nikakor ni samo ležala tam in čakala odrešenja, temveč je ure in ure govorila, da bo kmalu spet ozdravela. Začela si je zdravnik, imenitnost, ki je bila v puščobi povsem neznanca. — Zdravnika? je dejal vprašujoče Aksel. Kaj nisi pripravi pameti? — Kako? je vprašala milo Oline in ni kar nič razumela. Da, bila je vsa pohlevna in mila in je tako nekam čudno veselo govorila, da noče biti nikomur v nadlego, ona da zdravnika lahko sama plača. — Tako, da lahko? je dejal Aksel. — Tako, kaj nemara ne morem? je odvrnila Oline. In razen tega vendar ne bom pred obličjem Odršenika umrla kakor žival? — Zdaj se je vmešala Barbro in po nepredvidnosti dejala: Kaj pa ti manjka? Kaj ti mar ne prinesem tvojih južin. Ampak kavo sem ti odredila z dobrim namenom. — Kaj si to ti, Barbro? je vprašala Oline in jo iskala z očmi. Bila je zelo nadožna in je bila s svojimi zmešanimi očmi kar grozna. Bo že tako, kakor praviš, Barbro, da bi bila od ene majčkene kapljice kave, od ene žličke kave veliko bolj bolna. — Ko bi bila taka kakor jaz, tedaj bi mislila zdaj na kaj drugega kakor na kavo, je dejala Barbro. — Kaj nisem rekla? Ti še nikoli nisi hotela smrti kakega človeka, temveč da se spreobrne in živi. Toda kaj — kaj vidim? Ali si v blagoslovljenem stanu, Barbro? — Jaz! je vzkljnila Barbro in besno dostavila: Na gncj bi te bilo treba vreči s tvojim gobcem.

Tu je bolnica trenutek zamišljeno molčala in njene ustnice so drgetale, kakor da bi se na vsak način morale nasmejniti in vendar kakor da se ne bi smele. — Nocoj sem čula nekoga klicati, je dejala. — Ona ni pri sebi! je šepetal Aksel. — Pač, jaz sem povsem pri sebi. Bilo je prav tako, ko da bi bil nekdo klical. Prihajalo je iz gozda ali od potoka sem. Bilo je čudno, prav kakor vpitje majhnega otroka. Kaj je šla Barbro ven? — Da, je dejal Aksel, tvojih prismojenosti ne mara nič več poslušati. — Jaz ne govorim prismojenosti, jaz nisem tako iz uma, kakor mislite vi, je dejala Oline. Ne, to ni Vsemogočnega želja in volja, da moram že zdaj oditi z vsem, kar vem o Maanelandu, pred božji prestol. Ampak ti moraš iti po zdravniku, Aksel, potem pojde hitreje. Katera krava je to, ki mi jo misliš dati? — Kakšna krava? — Krava, katero si mi obljubil. Kaj je Oranka? — Ti govoriš tja v en dan, je dejal Aksel. — Saj veš, da si mi obljubil kravo, tukrat, ko sem ti rešila življenje. — Ne, tega ne vem.

Tedaj je Oline dvignila glavo in ga pogledala. Bila je povsem plešasta in siva. Njena glava je ticala na dolgem ptičjem vratu, strašna je bila videti, kakor coprnica, Aksel se je v strahu umaknil in ritensko prijel za kljuko. — Tako, je dejala Oline, ti si eden pravih! Potem nikar več ne govorimo o tem. Jaz živim lahko tudi brez krave in je tudi več ne omenim. Ampak to je dobro, da si se pokazal kot mož natanko tak, kakršen si, tako vem enkrat za vselej.

Toda pončci je Oline umrla, ponoči ob katerikoli uri že; vsekar je bila že mrzla, ko sta zjutraj stopila v sobo.

Stara Oline, rojena in mrtva... Ne Akselu in Barbri ni bilo neljubo, da sta mogla Oline za vselej pokopati. Zdaj jima ni bilo treba stati zmerom na straži, živela sta lahko zadovoljno. Barbro je spet tožila, da jo zobje bole, sicer je bilo vse dobro. Toda ta večna volnena ruta okrog ust, ki jo je morala vedno, kadar je hotela izpregovoriti besedo, vleči na stran, ni bila majhna nadloga, in Aksel teh vednih bolečin v zobeh ni mogel razumeti. On je seveda opazoval njeno previdno zvečenje, pa saj ji v ustih vendar ni manjkalo nobenega zoba. — Kaj si nisi dala napraviti novih zob? je vprašal. — Pač. — Da, kaj te ti tudi bole? — Ne rogaš se! je jezno odvrnila Barbro, čeprav jo je vprašal v dobri veri. In v svoji zagrenjenosti se je izpozabila in boljše pojasnila: Saj vidiš vendar, kako je z menoj.

Kako je bilo z njo? Aksel je pogledal malo bližje in opazil, da ji je pričel rasti trebuh. — Pa menda nisi spet noseča? je vprašal. — Seveda, to dobro veš, je odvrnila. — Kakor na glavo udarjen je strmel v njo. V vsej svoji počasnosti je sedel tam in nekaj časa računal: en teden, dva tedna, v tretjem tednu. — Kaj je to? je dejal. Barbro je bila zaradi tega pogovora hudo razdražena in je pričela glasno jokati, kar užaljeno jokati. Le spravi me pod zemljo, potem me boš vsaj rešen! je vpila.

Čudno, kakšne vzroke lahko najdejo ženske za jok! Ne Aksel nikakor ni hotel Barbri spraviti pod zemljo, bil je čvrst mož, ki je gledal na korist; da bi po rožicah hodil, to ga ni mikalo. — Potem poletni ne boš mogla delati na polju? je vprašal. Kaj, da ne bom mogla delati na polju? se je zgrozila. In ljubi Bog, nad čim vendar se mora ženska naenkrat spet smejeti! Ko je Aksel tako zagrabil stvar, je Barbriino telo pretresel občutek sreče in je vzkljnila; Za dva bom delala! Boš videl, Aksel, da bom vse delala, karkoli mi boš čkzagal, in še več. Izgarati se hočem in biti zraven zadovoljna, le če si ti zadovoljen! Bilo je še več solza in smehljaje in nežnosti. Sama sta bila v puščobi, nikogar se ni bilo bači, odprte duri, poletna toplota, brečanje mah. Bila je tako voljna in vdana, vse je hotela natanko tako kakor on.

Po solčnem zahodu se je Aksel ukvarjal s kosilnim strojem, vpregel ga je, za prihodnje jutro je hotel še majhen kos pokositi. Barbro je vihravo pritekla iz hiše, ko da bi bila morala oskrbeti nekaj hudo važnega, in je dejala: Ti, Aksel, kako si sploh mogel na to misliti, da bi vzel k sebi koga iz Amerike? Saj ona bi bila tukaj komaj do zime, in kaj bi potem še z njo počel? — Vidite, na to misel je prišla Barbro in zdaj je z njo privihrala, kakor da bi bilo to potrebno.

Pa ni bilo prav nič potrebno, Aksel je takoj prvo uro spoznal, da pridobi žensko moč za vse leto, če vzame Barbro. Ta mož ni okleva in ni sanjaril gori v zvezde. Zdaj je imel v hiši svojo lastno ženo in je nekaj časa obdržal še tudi telegrafsko proggo. Na leto je dalo to le precej denarja in to mu je bilo tako dolgo zelo dobrodošlo, dokler ne bo mogel kaj več prodajati s posestva. Vse je šlo in se uravnalo drugo z drugim, bil je sredi stvarnosti. In od Breda, ki je bil zdaj njegov tast, ni na telegrafski proggi pričakoval nič več napadov.

Sreča je pričela obsipati Aksela s svojimi darovi.

(Dalje prihodnjič)

ODMEVI IZ RODNIH KRAJEV

POBIJANJE NEPISEMENOSTI

Med Hrvati se živahno razvija pokret za pobijanje nepismenosti, ki je v nekaterih krajih še silno ustaljena. Načelo je, da mora vsak pismeni kmet naučiti enega ali dva soseda pisati in čitati. Da se nauči en milijon nepismenih pisati in čitati, je potrebno vsota 5 milijonov din. V ta namen apelirajo organizatorji borbe proti nepismenosti na vse hrvatske gospodarske organizacije, da prispevajo svoja darila. Lepi zgledi vlečejo. Neki zagrebški gospodarstvenik je daroval 30.000 din. Želja dr. Vladka Mačka je, da med Hrvati do leta 1941 ne bo več kakor 10 odstotkov nepismenih. Kakor kaže poslednja statistika, je najmanj nepismenih v Sloveniji oziroma v dravski banovini (5,54%), največ pa v vrbaski banovini (72,60%). V vrbaski banovini je bilo leta 1931 483.318 nepismenih, starejših od 10 let, v dravski banovini pa 47.464, torej desetkrat manj. Tudi srbsko kulturno in prosvetno društvo "Prosveta" v Sarajevu je započelo borbo za pobijanje nepismenosti in je poslalo ministrstvu prosvete obširno resolucijo.

PREMALO ZDRAVNIKOV

Dve najhujši rani narodnega organizma v Jugoslaviji sta: analfabetizem in pomanjkanje higijene. Navzlic številnemu naraščanju učiteljstva in mladih zdravnikov pa je v Jugoslaviji vendar mnogo krajev, ki naravnost kriče po odpomoci v pogledu šolstva in zdravstva. V anketi glede reform v zdravstveni službi navajajo zagrebške "Novosti", da deluje v zapadnih evropskih državah po en zdravnik med 822 do 2.344 prebivalci. V Jugoslaviji pa od pade en zdravnik na 3.568 prebivalcev. Med temko je stanje v dravski in savski banovini ter v Vojvodini precej zadovoljivo, so v Bosni in Hercegovini ter v nekaterih drugih predelih Jugoslavije celi srezji, ki imajo po enega samega zdravnika. Tako ima n. pr. srez Konjic 35.000 prebivalcev, a enega samega zdravnika, drugod pa čaka toliko mladih zdravnikov na zaposlitev in si medicini pri vestnem studiju venomer ubijajo glavo, kako si bodo utrli pot v življenje. Seveda pa so mnogi zdravniki krivi sami, da ne najdejo zasluzka, ko hočejo bivati v mestu, ne marajo pa za pionirje v kraje, kjer je pomoč najbolj potrebna. Za primer navajajo "Novosti", da šteje zagrebška zdravniška zbornica 1.200 zdravnikov, a od tega jih je 550 v Zagrebu in 70 v Osijeku.

VZTRAJEN POŽIGALEC

V Mariboru je bil obsojen na 15 let robije in trajno izgubo častnih državljanjskih pravic 27-letni posestnik Josip Koren iz Pekla pri Poljčanah, ki je priznal, da je od leta 1931 do letos zažgal 24 poslopij. Po teh požarih povzročena škoda presega milijon dinarjev. Požigalec se je izgovarjal, da je požagal le zato, da bi ljudem pomagal, da pridejo do denarja in da bi si postavili večja poslopja.

DOPISI

Nadaljevanje s 7. str.

kraja. Zato sem se danes jaz odločil, da nekoliko opišem, kako se imamo tukaj. Jesen in zimo smo doslej imeli toplo in suho. Kar se dela tiče ni kaj za pohvaliti. Premogovori obratujejo milijon dinarjev. Požigalec se je izgovarjal, da je požagal le zato, da bi ljudem pomagal, da pridejo do denarja in da bi si postavili večja poslopja.

družina Meden. Oni so vedeli kaj se pripravljajo, pa so prišli, da nas zadržijo doma. Ko tako sedimo in se pogovarjamo, zaslišimo zunaj trobljenje avtomobilov. Jaz sem se malo začudil, kaj naj bi to pomenilo, toda žena je dejala, da je Halloween in da imajo ljudje svojo zabavo. Vsekakor smo šli pogledat, in ko odpremo vrata, se vsuje v hišo množica ljudi. Kar nekako ustrašili smo se, ker nismo vedeli, kaj naj to pomeni. V tem pa se je oglasila harmonika in zaslišijo se klici: surprise, surprise!

Tam so bili sorodniki in prijatelji od blizu in daleč, ki so nama prišli čestitati k 25-letnici poroke. Prišli so sorodniki iz Sugarite, New Mexico, prijatelji iz Puebla, Denverja, Louisiana in Lafayettea. In skoro prestrašila sva se, ko je pred nami stopila najina hčerka, ki je prišla iz Santa Fe, N. Mex., kjer se uči za bolničarko. Jaz sem vse to gledal kot v nekakih sanjah, žena pa je jokala od presenečenja.

Seveda naju niso dolgo pustili in v takem položaju, ampak so zahtevali, da se naj kar občejeva in odpeljeva z njimi v dvorano J. Staniša. Tam je bilo vse razsvetljeno, godci so veselo igrali, mize so bile obložene z raznimi dobrotami in okrašene s cvetlicami in tam na strani je že teklo pivo. Svakinja Mrs. Katie Oražem iz Sugarite, N. M., nama je v lepem govoru čestitala k najini 25-letnici, okrasili so naji s šopki in prijatelji so se vrstili, da naji vsak posebej pozdravi in nama čestita. Seveda je prišla na vrsto tudi tista: "Kol'kor kapljic, tol'ko let..." Zbranih nas je bilo nad sto oseb in zabavali smo se do 5. uri zjutraj. Zal nama je bilo, da se najin sin Frank, ki ima službo v Texasu, ni mogel udeležiti vesele zabave. Poslal pa nama je lepo srebrno darilo. Skupina prijateljev pa nama je poklonila krasno srebrno posodo. Za omenjeni dar gre zahvala sledečim: Mrs. Oražem in Mrs. Baker iz Sugarite, družina Novak in družina Kristan iz Puebla, družine Shoemaker, Grum, Joe Mahlin, Smole, M. Smole, Podboj, Knafeljc, F. Knafeljc, J. Podboj in Mrs. Plankar iz Denverja, družina Žuza iz Boulderja, družine Tony Slavec, Mihevec, L. Shoemaker in Hafner iz Louisvillia, družine Kranz, Vic. Slavec, Meden, Stanish, Zajke in Green iz Lafayettea. Najlepša hvala vsem!

Lepa hvala kuharicam, ki so pripravile toliko dobrot, in moškim, ki so poskrbeli za pijačo. Posebno pa se morava oba soprogo zahvaliti Mrs. Shoemaker iz Denverja in Mrs. Kranz iz Lafayettea, ki sta se toliko trudili, da se je vsa prireditve tako na tihem priredila. Sploh hvala vsem sorodnikom in prijateljem, ki so kakor koli pripomogli do tako lepega večera, ki ga ne bova pozabila vse življenje! Frank Rogel in soproga.

Imperial, Pa. — Tri tukajšnja podpornika društva, med katerimi je tudi društvo št. 29 JSKJ, in Gospodinjski klub priredijo skupno božičnico z obdarovanjem otrok v petek 24. decembra. Božičnica se bo vršila v S. N. Domu in se bo pričela ob 7. uri zvečer. Starši, ki imajo svoje otroke v društvih, naj jih pripeljejo v S. N. Dom na omenjeni večer. — Za društvo št. 29 JSKJ: John Virant, tajnik.

Herminie, Pa. — Člane in članice društva "Veseli slavček," št. 154 JSKJ, pozivamo, da se kar mogoče polnoštevilno udeležijo glavne ali letne seje, ki se bo vršila v nedeljo 19. decembra v navadnih prostorih. Na tej seji se bo volil društveni odbor za leto 1938 in članom bodo razdeljeni jednotlivni stenski koledarji in nova pravila mladinskega oddelka. Na novembski seji je bilo sklenjeno, da član ali članica, ki se te seje ne udeleži, plača 25

centov v društveno blagajno. Ta sklep naj vsak upošteva, da se morda potem ne bo jezil, ako bom zahtevala od prizadetih po 25 centov v smislu društvenega sklepa. Torej, pridite vsi na letno sejo, pa bo najbolj prav za vse! K sklepu vočim vesele božične praznike vsemu članstvu J. S. J. Jednote. — Za društvo št. 154 JSKJ: Ida Klančičar, tajnica.

Cleveland, O. — Z veseljem se spominjam zabavne prireditve našega društva št. 71 JSKJ, ki se je vršila 13. novembra zvečer. Mislim, da se prireditve z enakim veseljem spominjajo drugi člani in gostje, ki so bili navzoči. Udeležba od strani članstva je bila sicer bolj pičila (vzrok temu je članska brezbriznost), toda kljub temu smo imeli prav lep večer. Upam, da bomo v bodočnosti še večkrat na tak ali slični način skupaj prišli, kati s takimi prireditvami se počivi društvena aktivnost.

Naj mi bo dovoljeno, da se v imenu društva zahvalim vsem posebnikom naše prireditve. Prav lepa hvala glavnima uradnikoma A. J. Terbovcu in J. N. Roglju, ki sta nas na prireditvi posetila, dasi sta morala biti isti večer kar na dveh krajih. Med nas je prišlo tudi več članic od sestrskega društva št. 103 JSKJ, kar se nam je prav lepo videlo. Lepa hvala, sosesetre, drugič pridemo pa mi na vašo prireditve! Seveda tudi ne smemo pozabiti naših požrtvovalnih kuharic: sos. A. Pirc, E. Bosnak, A. Trepal, J. Rotar in J. Kogoj, ki so se toliko trudile, da so bili gostje kar najbolje postreženi. Za baro pa so se trudili sobrati L. Bošnjak, J. Grill in H. Kapel; bili so pridni in pripravi, samo več dela bi jim želel prihodnjič. Istotako bi želel v prihodnje več dela sobratom J. Fatur, M. Leskovec, M. Sircel, Andrew Gruden in J. Kapel, ki so tikete prodajali. Seveda so storili najboljše, kar je bilo v razmerah mogoče, zato naj bo vsem izražena hvala in priznanje. Priznanje zasluži tudi godba Kristof Bros., ki je tako dobro igrala, da se plesno razpoloženje kar ni hotelo poleči in nas je že jutranja zarja gledala skozi okna, ko sem poravnal račune z godbeniki. Omenjeno godbo lahko tudi drugim toplo priporočam za slične prilike. V ostalem pa še enkrat lepa hvala vsem, ki so na kateri koli način kaj prispevali, da je naša prireditve vsaj toliko povoljno izpadla.

Naj še opozorim člane in članice, da se bo v nedeljo 19. decembra ob 9. uri dopoldne vršila naša glavna ali letna seja. Vršila se bo kot po navadi v Slovenskem domu na Holmes Ave. Člani in članice so vabljeni, da se iste polnoštevilno udeležijo. — K sklepu želim vsem glavnim uradnikom in sploh vsemu članstvu JSKJ vesele božične praznike ter zdravo, srečno in uspešno novo leto! — Za društvo sv. Janeza Krstnika, št. 71 JSKJ: Tony Rudman, blagajnik.

Denver, Colo. — Letna seja društva sv. Jožefa, št. 21 JSKJ, je bila kljub slabemu vremenu precej dobro obiskana. Seja je bila še dosti mirna, če izvzamemo par ptic nagajivk, ki so bile priletele proti uradniški mizi. Ponovno so bili izvoljeni vsi stari društveni odborniki, z izjemo enega. Torej, tisti člani, ki niso bili na decembski seji, naj bodo obveščeni, da sem še znaprej obdržal tajniški posel.

Vsem članom, ki so se letne seje udeležili in ki so me soglasno izvolili, se zahvaljujem za naklonjenost in zaupanje. Hvala vsem za vse, kar so tekom leta dobrega storili za naše društvo. Hvala tudi tistim, ki so mi stali na strani ob času, ko so mi metali polena pod noge tisti, ki bi morali delovati za mir in slovo. Upam, da bodo v bodoče pota našega društvenega napredka gladka in brez spodtik. Hvala vsem, ki so v letošnjem letu na

kateri koli način pomagali k napredku in ugledu našega društva in Jednote. Naj bi ohranili enako naklonjenost za društvo in Jednoto tudi za v bodoče. Vesele božične praznike in srečnejše zadovoljivo novo leto vsem skupaj! Bratski pozdrav! — Za društvo št. 21 JSKJ: Frank Okoren, tajnik.

Meadow Lands, Pa. — Člane in članice društva št. 75 JSKJ vabim, da se polnoštevilno udeležijo glavne ali letne seje, ki se bo vršila v nedeljo 19. decembra ob 9.30 dopoldne pri sobratu Frliču. Ta seja bo posebno važna, ker bo na dnevnem redu volitve društvenega odbora za prihodnje leto in druge zadeve, ki morajo biti urejene na letni seji. Vsi člani in članice naj bi smatrali za svojo dolžnost, da se gotovo udeležijo te važne seje.

Pri tej priliki tudi naznanjam članstvu našega društva, da se bo na prihodnji seji pobirala društvena naklada, in sicer plačajo enakopravni člani in članice po 50 centov, neenakopravni pa po 25 centov. Člani naj izvolijo to upoštevati. Pa na svide-

NAZGANILO Vsem rojakom v Chisholmu, Minn., in okolici nazganilo bom imel zdaj za božične praznike posebno priznane cenno in druge za božična darila potrebne predmete. Se toplo pozdravljam. JOSEPH LUKANICH, 203 So. Second Ave. CHISHOLM, MINN.

NAZGANILO IN ZAHVALA



Zalostnih sre nazganilo sorodnikom, prijateljem, znancem, da je v večer 12. let preminil naš ljubljeni brat in vnuk Joseph Knafele. Ne pozabni pokaži bil rojen 6. maja 1916 in je oči je za vedno zaprl 12. novembra 1937. Pogrebni vršil dne 18. novembra. Zalosti in iz cerkve sv. Krištofa Ksaverija na posesti Roselaw. Pokopani član društva Orel, št. 21 JSKJ. Ne moremo nazganiti da bi se zalosti nazganili onim, ki so nam zastranki tekem bridkih in kojnikove boleznin in njegove smrti, vsem, ki so nam v družbi Marija, št. 41 JSKJ.

NAJCENEJŠI SLOVENSKI DNEVNIK V AMERIKI JE ENAKOPRAVNOŠTVO. Naročnina za celo leto izven Clevelanda je 4.00. Društvom in posameznikom se priporočamo tiskovine. Unijsko delo — zmerne cene. 6231 ST. CLAIR AVE. Cleveland, O.

Advertisement for "Glas Narod" newspaper, featuring a landscape image and subscription rates. Text: "Za pošiljanje denarnih nakaznic; za potovanje v domovino... Glas Narod Potniški Oddelek 216 West 18th St. N."

Advertisement for "DOVA PRAZNI" featuring a ship image and text: "DOVA PRAZNI... nje na letni seji 19. decembra bratski pozdrav! št. 75 JSKJ: ..."